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Aprobare şi satisfacţie deplină 
faţă de rezultatele vizitei 

tovarăşului Nicolae Ceauşescu
_________^ mm

în cele opt ţări din Africa
Industria mediesană

J E S J M Ä  ’ ’
la capitolul pro

ductivităţii muncii!
Oamenii muncii din industria mu

nicipiului Mediaş, animaţi de dorin
ţa de a înscrie pe panoul întrecerii 
noi succese, muncesc cu abnegaţie, 
pentru ca sarcinile de plan ce Ie 
revin sä fie îndeplinite in mod 
exemplar. Pentru ca rezultatele mun
cii lor să fie la nivelul cerinţelor, 
au fost luate o serie de măsuri teh
nice, au fost depistate şi valorificate 
resurse importante care, folosite ju
dicios, au condus la creşterea pro
ducţiei, la obţinerea de importante 
produse peste sarcina planificată.

Desigur, măsurilor amintite li se 
alătură şi cele de ordin organizato
ric, de antrenare a tuturor salariaţi
lor pe linia folosirii cu maximă efi
cienţă a fondului de timp destinat 
producţiei, a maşinilor si utilajelor 
cu care sínt dotate întreprinderile.

Rezultatele strădaniei harnicelor 
colective medieşene la încheierea bi
lanţului primului trimestru al acestui 
an stnt edificatoare. Astfel, la ni
vel de municipiu, planul producţiei 
globale aferent perioadei încheiate a 
fost îndeplinit în proporţie de 101,22 
la sută, iar cel al producţiei marfă 
In proporţie de 104,64 la sută. Me
rită a fi amintite succesele înregis
trate de colectivele de muncă de la 
Uzina mecanică gaz metan, „Tirna- 
va', fabrica „8 M ai', Fabrica de şu
ruburi, „Vitrometan*.

Ştiut este faptul că, parale! cu o 
judicioasă organizare a producţiei şi 
a muncii, cu buna aprovizionare a 
locurilor de muncă cu materiile pri
me şi materialele necesare desfăşu
rării procesului de producţie, în ob
ţinerea unor rezultate bune o con
tribuţie substanţială trebuie să-şi a- 
ducă fiecare salariat al întreprinde
rii. Cuantumul muncii prestate de 
fiecare muncitor se măsoară, în ul
tima instanţă, prin producţia reali
zată, prin modul cum se achită de 
sarcina ce-i revine. Or, analizind 
sub acest aspect roadele activităţii 
fiecărui muncitor la locul său de 
muncă, se desprinde concluzia că nu 
peste tot randamentul este cel scon
tat. Consecinţa se traduce în reali
zări sub posibilităţi la productivita
tea muncii. Depăşirea sistematică şi 
nejustificată a numărului mediu 
scriptic de salariaţi a creat condiţii 

'Continuare în pag. a IlI-aţ

E. SANDU

Simpozion pe tema:

Educaţia pentru 
muncă a elevilor

M Mîine, 12 aprilie, ora 9,00, in sala 
H de spectacole a clubului „Tndepen- 
B denţa" vor începe lucrările fazei 
j§§ judeţene a simpozionului intitulat 
§§ „Educaţia elevilor pentru munca 
Jj productivă“. Alături de oi gşul Si
li biu şi Mediaş, alte trei localităţi 
1  ale judeţului nostru (Brateiu, Ar
ii paşu de Jos şi Apoldu de Jos) vor 
jj fi gazdele dezbaterilor ce vor avea 
H loc cu acest prilej.
U La lucrările simpozionului parti- 
Ü râpă cadre didactice, directori, di
fi riginţi, toţi maiştrii instructori si 
gj conducători ai cercurilor tehnice 
|g din judeţ, organizatori ai grupelor 
jg sindicale şi activul sindical profe- 
g  sorai. Şi-au anunţat, de asemenea,
B participarea profesorul universitar 
fg Traian Pop, adjunct al ministrului 
|g învăţământului şi educaţiei şi prof. 
g  Marius Groppoşilă, cercetător prin- 
g  cipal la Institutul de cercetări pe
ll dagogice, specialist î» psihologia

!“  muncii. Vor fi prezentate circa 
60 ‘ de referate şi comunicări ale 
profesorilor din şcolile judeţului, 
lucrări care vor fi ulterior grupate 
într-o culegere ce va fi pusă la 
dispoziţia celor interesaţi. De ase- 

ji menea, cele mai bune comunicări 
m vor fi prezentate la simpozionul 
|j  naţional pe această temă ce va a- 
Şj vea loc spre sfirşitul acestui an la 
p  Bucureşti.
0  Alături de lucrările în plen, sim
ţi pozionul îşi va desfăşura activăta- 
p  tea pe secţii, după cum urmează:
ifÂiitniitiiiiiimiiiiiiiimînmrjiiiiin.'inniiiiiifmiiiimiiiBinii.’HinniiiiiRHMiinifiiiriiniiiiinf!

miercuri — la Liceul „Gh. Lazăr“, 
(secţiile Directori şi diriginţi şi 
Contribuţia obiectelor de învăţă- 
xnînt la educarea elevilor pentru 
munca productivă); la Şcoala gene
rală nr. 1. (secţia Lucrări şi înde
letniciri practice la elevii claselor 
1—IV); la Liceul nr. 2, (secţia 
Croitorie, broderie, artă culinară); 
în sala de şedinţe a Consiliului ju
deţean al sindicatelor, (secţia Con
tribuţia organizaţiilor de sindicat 
la mobilizarea cadrelor in procesul 
educaţiei pentru munca produc
tivă). Joi — la Casa de cultură a 
sindicatelor din Mediaş — lucrări 
în plen. Secţii — la Liceul „Şt. 
Ludwig Roth“, Directori şi dirigin
ţi; la Liceul „Axente Sever", Lu
crări în lemn şi,' în sala de şedin
ţe a Consiliului popular municipal, 
Cercuri tehnice. La Apoldu de Jos, 
Brateiu şi ArpaşU de Jos ţşi vor 
desfăşura lucrările secţiile de agri
cultură.

Tot în cadrul, activităţii legate de 
acest simpozion vor fi organizate 
expoziţii cu lucrări practice ale 
elevilor.

Urăm succes deplin tuturor par
ticipanţilor la acest important sim
pozion 1

M i liililillli

Succese remarcabile au fost înre
gistrate şî In ceea ce priveşte înde
plinirea indicatorului producţie marfă 
vîndută şi încasată, care pe trimes
trul trecut, la nivel de municipiu, 
s-a realizat în proporţie de 104,12 
la sută. Dar, dacB la indicatorii mai 
sus amintiţi marea majoritate a uni
tăţilor industriale ale municipiului 
Mediaş,, au reuşit să înregistreze rea
lizări şi depăşiri, unele chiar substan
ţiale, nu acelaşi lucru se poate spu
ne despre indicatorul productivita
te» muncii, îndeplinit numai în pro
porţie de 99,51 la sută.
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Recomandări ale Ministerului Agriculturii,
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Industriei Alimentare şi Apelor

Pentru p reven irea  
e fe c te lo r  se c e te i

La Ministerul Agriculturii, indus
triei Alimentare şi Apelor au fost re
cent analizate date primite din în
treaga ţară, cu privire la starea de 
vegetaţie a culturilor şi a umidităţii 
solului, precum şi la evoluţia facto
rilor agro-meteorologici. A reieşit, cu 
acest prilej, că, în cea mai mare 
parte a tării, starea de vegetaţie a 
semănăturilor de toamnă este, în ge
neral bună, iar culturile de primăvară 
însămînţate pînă acum, în condiţii 
agrotehnice corespunzătoare, au răsă
rit uniform şi se dezvoltă normal. S-a 
subliniat însă că rezerva de apă din 
sol este mai scăzută în acest an, di
ferenţiată pe cuprinsul tării şi în 
multe zone agricole deficitară. In a- 
ceastă situaţie se află judeţele Vaslui, 
Bacău, Galaţi, Brăila, Tulcea, Con
stanţa, Caraş-Severin, Timiş, Arad, 
Bihor, Satu Mare, precum şi cele din 
Transilvania — judeţe în care sínt 
necesare măsuri hotărîtoare pentru 
prevenirea efectelor secetei. Pe baza 
datelor existente şi comparării aces
tora cu cele din anii asemănători, mi
nisterul de resort a elaborat un pro
gram de măsuri pentru prevenirea 
efectelor secetei. El se referă la agro
tehnica ce trebuie aplicată pentru 
menţinerea rezervei de umiditate a 
solului, la pregătirea utilajelor şi iri
garea culturilor, Ja asigurarea surse
lor de apă şi folosirea eficientă a 
acestora.

în condiţiile din primăvara aceasta 
se recomandă ca unităţile agricole de 
stat şi cooperatiste să execute toate 
lucrările agricole corespunzător ce
rinţei de a se economisi rezervele 
existente de umiditate din sol. Pe su
prafeţele încă neinsămînţate, se vor 
executa, de la caz la caz, pînă la se
mănat, lucrări superficiale cu grape
le reglabile, iar în preajma semăna
tului numai pînă la adîncimea de se
mănat, pentru ca in acest fel săminţa 
să fie pusă în condiţii bune de ger
minare şi să se elimine pierderea u- 
nei cantităţi prea mari de apă. Dacă 
în primele 4—5 zile după semănat vor 
apare buruieni, se va executa grăpa- 
tul terenului, avînd grijă să se re
gleze corespunzător adîncimea de lu
cru a cuplului de grape. Culturile ră
sărite vor fi prăşite imediat, atît me
canic printre rînduri, cit şi manual, 
pe rînd, pentru a, se distruge buru
ienile şi înlătura astfel consumurile 
inutile de apă.

La culturile de porumb, înainte şi 
mai ales după prima praşilă, este ne
cesar să se execute o lucrare cu sapa 
rotativă pentru a se nivela solul, dis
truge buruienile şi împiedica evapo
rarea apei. La culturile de cereale 
păioase, aplicarea erbicidelor se va 
face cit mai timpuriu, fără a se de-

(Gontinuare în pag, a JII-a) 
(Agerpres).

„Felul patriotismului meu e munca '
Interviul — atunci cînd este ţe

sut diri idei adevărat valoroase şi 
talentul reporterului bun — poate 
fi eveniment publicistic. Intre mul
tele interviuri luate unor mari per
sonalităţi ale vieţii noastre publice, 
de către Adrian Păunescu, publi
cist veritabil, cel cu ing. Gheorglie 
Trică, directorul general al Centra
lei industriale de autocamioane şi 
tractoare, director general al Uzinei 
de autocamioane Braşov, , publicat 
în ultimul număr al „Contempora
nului", mi se pare excepţional.

Excepţional, prin densitatea şi 
valoarea îndemnului. Excepţional 
prin atestarea modului comunist de 
a gîndi şi acţiona al celui ce-şi ex
pune, public, punctele de vedere.

Cum nu dorim să glosăm pe 
marginea acelui articol, ci să atra
gem doar atenţia asupra unor idei, 
vom reproduce cîteva dintre aces
tea; „Fără exemplu personal, în 
treburile de conducere, nu se poate 
obţine nici un rezultat".

„Mi-am iubit şi îmi iubesc mese
ria (şi nu meseria de şef, ci mese
ria de inginer). Aşa înţeleg eu pa
triotismul, să-ţi iubeşti meseria şi 
astfel să faci ceva pentru ţara asta. 
Felul patriotismului meu e munca“. 
„Nu e o acţiune politică să te porţi 
frumos cu chiulangiul". „Ideea de la

reflex cotidian

care am pornit, cînd am intrat în 
partid, a fost: aici, in acest partid 
c dreptatea, e cinstea, de aceea eu 
judec lucrurile cu fermitate şi eu 
ochi critic, pentru că eu mi-am de
pus toate acţiunile morale şi toate 
puterile în acest' partid, în politica 
lui realistă, omenească şi fără vor
be de prisos“.

Acum, aş spune că fiecăruia ii 
este dat — la noi — să se reali
zeze integral ca personalitate, să 
„sfinţească locul“ unde este pus de

societate, prin idei bine rumegate 
şi pria faptă, prin acţiune. Aş mai 
spune că, comunist fiind, nu ne 
este permis să ne ascundem după 
neajunsurile pe care le mai avem 
(şi le ştim, ştim că le avem) pentru 
a trăi cenuşiu şi cuminte. Rostul 
nostru, astăzi, este acţiunea. Inclu
siv acţiunea critică, privirea cri
tică. Putem avea idei? Trebuie să 
avem idei. Trebuie să ne batem 
pentru ele!

Aud, uneori cite unul — pe cite 
unul cuminte, căruia nu-i place 
cu adevărat, dintre zilele şi nopţile 
vieţii, decit ziua salariului — „nu 
pot eu să rostuiesc lumea“. Ba da! 
Fiecare dintre noi poate şi trebuie 
să o rostuiască, este doar lumea 
noastră, o facem pentru noi, pe mă
sura noastră. Numai astfel te poţi 
numi comunist.

Un atom de eşti, să fii un atom 
activ! O celulă de eşti, să fii o 
celulă activă!

VAL. DORNEA

r
La o rd in ea

I a g r icu ltu ră

Semănatul
porumbului

: „Oum este organizat şi cînd se |
£ va termina semănatul porumbului £ 
£ în cooperativele agricole?“ Am a- j 
Ş dresat această întrebare preşedin- £ 
£ ţiior consiliilor intercooperatiste. £
* După cum ne informează con- £■
ş ducătorii acestor organisme, în £
• multe cooperative agricole se lu- £ 
! crează intens la semănatul porum- £ 
S bului. Astfel, Ia C.A.P. Păuca a jj 
E fost însămînţată această cultură pe £ 
Ş 260 hectare. Inginerul Petru *
0 Franck, preşedintele consiliului £
£ intercooperatist Bazna, ne relatea- £ 
£ ză că la C.A.P. Boian, Bazna, Blă- £ 
E jel şi Veit au fost semănate ou £ 
£ porumb cca 70 hectare. f
£ In raza consiliilor intercoopera-1 
£ tiste Miercurea, Roşia, Agnita, £ 
£ Nocrich, lacobeni, Avrlg, Loam- £ 
£ neş, Ocna Sibiului, Sibiu ş.a. au £ 
£ fost încheiate pregătirile patului £ 
£ germinativ. Specialiştii acordă E 
£ mare atenţie erbicidării terenuri- £ 
£ lor destinate culturii porumbului. E 
j Rezultate bune In această privinţă £ 
£ au înregistrat C.A.P. Boian, Blăjel, E 
£ Topîrcea ş.a. Se preconizează ca a- £ 
£ proximaliv 20—25 la sută din su- £
1 prafaţa terenurilor destinate po- £ 
j rumbului să fie erbicidată.
■ Fiecare S.M.A. dispune de sufi- £ 
£ ciente maşini şi utilaje pentru se- £ 
£ mănatul porumbului. Preşedinţii £ 
£ consiliilor intercooperatiste apre- £ 
£ ciază că în maximum 10—12 zile £ 
£ această acţiune se va Încheia în £ 
i toate unităţile. Numai pe raza £ 
£ consiliilor intercooperatiste Tir- *
S nava şi Ocna Sibiului se estimea- £M ** ză un necesar de cca 16—20 zile £ 
£ pentru terminarea însămînţăriâ po- £ 
£ rumbului. Avîndu-se în vedere a- £ 
£ cest aspect, relevat de preşedinţii £ 
£ consiliilor intercooperatiste, con- |  
£ siderăm că este necesar ca Trustul £ 
£ judeţean pentru mecanizarea agri- £ 
£ culturii să efectueze din vreme £ 
£ redistribuirea maşinilor şi utila- £ 
£ jelor, pentru ca în maximum 10— £ 
I 12 zile semănatul porumbului să £ 

se termine în toate cooperativele £ 
agricole.

irm im  iiiuüiiu  íiítüijiunií !îsufri«iiHJ£

Expresie vie a politicii externe
a ţării noastre

Am urmărit, atît prin presă cit şi 
prin intermediul televiziunii, vizita fă
cută de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretarul general al partidului, în cele 
opt ţări africane. Sint mindru şi îmi 
manifest satisfacţia că solii poporului 
român au fost primiţi peste tot cu 
multă căldură, cu simpatie şi dragoste 
de popoarele ţărilor vizitate.

Vizita făcută în timpul celor aproape 
patru săptămîni reprezintă expresia re
laţiilor de prietenie ce leagă poporul 
român de aceste popoare care au păşit 
pe calea făuririi unei vieţi indepen
dente, libere, a unei economii de sine 
stătătoare, fără amestec di* afară. In- 
tîlnirile iubitului nostru conducător 
cu şefii statelor vizitate au fost carac
terizate de stimă şi respect reciproc, 
ele fiind dovezi sigure ale prestigiu
lui de care se bucură România în lu
me, ale politicii interne şi externe a 
partidului şi statului nostru. Ele au 
confirmat, totodată, hotărîrea popo
rului nostru de a colabora şi coopera 
intens cu »oile state independente ale 
Africii, de » Ie ajuta, conform prin-

Nechos'ta muncă desfăşurată de 
partidul nostru, în frunte cu secre
tarul său general, iubitul şi stimatul 
tovarăş Nicolae Ceauşescu, pentru 
consolidarea păcii în lume a cunos- 
out o nouă şi importantă preţuire cu 
ocazia vizitei în ţările continentului 
africa».

Ştim despre popoarele Africii că
luptă hotărît pentru făurirea unul 
destin social nou, pe măsura hărni
ciei şi priceperii oamenilor care au 
dat lumii nepieritoare valori spiritu
ale. Cunoaştem că această luptă nu
este nici simplă, nici uşoară, impe
rialismul nu cedează nici un ar din 
pămîntul african fără luptă. Dar po
poarele Africii, la fel ca toate po
poarele lumii, s-au trezit la o nouă 
viaţă, sínt conştiente că au datoria 
sacră de a fi stăpîne pe pămîntul şi 
pe viaţa lor. De aceea, lupta pentru 
pace şi progres a cunoscut in această 
parte a lumii un avînt nemaiintîlnit 
în ultimele decenii. Şi rind pe rînd 
au căzut lanţurile colonialismului în 
Algeria, Africa Centrală, Congo, Zair, 
Tanzania, Zambia şi din alte state 
africane care acum sínt libere şi se 
dezvoltă In conformitate cu propriile 
aspiraţii. 'Alte popoare, din Angola, 
M07ambic, Guineea-Bissau ş.a. luptă 
acum cu arma in mină pentru cuceri
rea independenţei naţionale.

cipiului de întrajutorare, in spiritul 
avantajului reciproc.

De fapt, colaborarea ce s-a stator
nicit între ţara noastră şi ţările con
tinentului african constituie o expre
sie vie a politicii consecvente pusă 
în slujba păcii şi progresului social, 
pentru o viaţă liberă, demnă, pe care 
o promovează ţara noastră, partidul 
nostru. Ea este, in acelaşi timp, o do
vadă a înaltei preţuiri de care se bu
cură sistemul socialist în rindul po
poarelor care secole de-a rindul au 
cunoscut crunta exploatare şi subju
gare colonialistă.

Pentru colectivul nostru de muncă, 
pentru toti cetăţenii ţării noastre, vi
zita secretarului general în ţările afri
cane, convorbirile avute cu şefii acelor, 
state, relaţiile stabilite cu această o- 
cazie reprezintă un nou imbold in 
snuncă, un prilej de manifestare ple
nară, de mobilizare a capacităţii şi e- 
nergiei de care dispunem pentru a 
înregistra noi succese In activitatea 
productivă, de traducere în fapte a 
sarcinilor ce ne stau în faţă, pentru

Poporul nostru a fost Utotdeauna 
alături de lupta dreaptă a acestor po
poare. O nouă confirmare a acestei 
poziţii realiste a statului nostru a fost 
primită cu ocazia vizitei delegaţiei de 
partid şi de stat a României, în frun
te cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu, în 
cele opt ţări ale Africii. Cu acest 
prilej a fost încă o dată afirmat spri
jinul multilateral pe care poporul ro
mân îl acordă popoarelor lumii care 
luptă pentru libertate şi pace. Acest 
sprijin se desfăşoară pe toate fron
turile: economic, politic, diplomatic, 
cultural-ştiinţific.

Popoarele Africă văd în România 
socialistă un prieten adevărat, un ac
tiv constructor al unei vieţi demne 
şi fericite, in care împilarea şi ex
ploatarea au fost alungate pentru tot
deauna. Prestigiul României — ca 
stat liber şi independent, care mili
tează neobosit pentru pacea lumii — 
a crescut considerabil î* urma aces
tei impresionante vizite, ca urmare a 
politicii externe înţelepte promovate 
cu neabătută hotărî re de către Parti
dul Comunist, in frunte cu iubitul 
nostru conducător, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

ANDREI WELTER, 
mecanizator la secţia Roşia a 

S.M.A. Roşia

ca România socialistă să se ridice p* 
noi trepte, să prospere şi să devină 
şi mai înfloritoare.

GLIGOR MEDEŞAN 
secretar al comitetului de partid de 

la uzina „Automecanica“ Mediaş

0  confirm are  
a ju s te ţe i  

p o lit ic ii  de p rie
te n ie  cu to a te  

ta r ile  lum ii
Un sentiment de mîndrie patriotică 

mă încearcă acum, cind scriu despre 
vizita fructuoasă a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, in ţările continentului a- 
frican. Ca om al muncii, care con
tribui efectiv la producerea de bu
nuri materiale şi îmi aduc aportul 
la dezvoltarea economiei ţării noas
tre, la creşterea prestigiului său pes
te hotare, prin produsele pe care 
uzina noastră le fabrică, mă simt 
mişcat de primirea calâă, prieteneas
că, de simpatia faţă de solii ţării 
noastre, de aprecierile bune de care 
se bucură România socialistă pe con
tinentul îndepărtat al Africii.

Cu viu interes am urmărit Sntîlni- 
rile secretarului general al partidu
lui nostru cu muncitorii din diverse 
uzine si fabrici unde lucrau şi mulţi, 
specialişti români, întîlniri care a-, 
testă pregnant internaţionalismul con
secvent al partidului si statului nos
tru, sentimentul de solidaritate dintre 
clasa muncitoare di» România şi ce»' 
din statele vizitate, clasă căreia îi 
revine rolul primordial în apărarea 
cuceririlor revoluţionare şi construi
rea noii societăţi.

In reportajele transmise la televi
ziune am văzut cum conducătorul sta
tului nostru s-a întreţinut cu munci
torii, cum le-a întins prieteneşte mîi- 
nile, gest pe care îl apreciez ca fi- 
cînd parte din etica noastră muncito
rească, ca semn de solidaritate a mun
citorilor români cu muncitorii din ţă
rile eliberate de curînd, care au un 
cuvînt greu de spus în destinele ţări
lor lor.

Ca un sentiment al solidarităţii 
muncitoreşti, stă mărturie ajutorul pe 
care ţara noastră îl va acorda ţărilor 
africane vizitate, ajutor ce va' con
tribui la prosperitatea popoarelor a- 
fricane, la stabilirea unei vieţi mai 
demne, mai omeneşti.

Rentru mine, ca de altfel pentru 
toţi tovarăşii mei de muncă, pentru 
întreaga clasă muncitoare din ţara 
noastră, vizita tovarăşului N ic o la e  
Ceauşescu constituie un imbold de a 
munci mai bine, de a nu precupeţi 
nici un efort pentru ca prestigiul 
României socialiste să se ridice pe 
noi eulmi. .

ALEXANDRU DENY 
muncitor sculer la „Emailul roşu" 

Media?

Prestigiul interna» 
ţional al României
socialiste a
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înaltă manifestare a prieteniei 
şi colaborării între popoare

Ca reflectare a politicii externe 
a Partidului Comunist Român, a 
României socialiste, politică de pro
movare activă şi consecventă a 
relaţiilor de pace şi înţelegere in
tre popoarele lumii, de dezvoltare 
a unităţii în lupta împotriva impe
rialismului, între România si po
poarele Africii s-au statornicit trai
nice legături de prietenie şi cola
borare.

In acest context privesc manifes
tarea, de răsunet internaţional, de 
solidaritate militantă cu mişcarea 
de eliberare naţională, cu lupta ti
nerelor state pentru consolidarea 
independenţei lor politice, prile
juită de vizita într-un şir de ţări 
africane a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

Timp de aproape patru săptămîni 
am urmărit, zi de zi, cu emoţie şi 
justificată mîndrie patriotică mani
festările calde de prietenie şi de 
înaltă preţuire făcute de popoarele 
vizitate, la adresa poporului român, 
a preşedintelui Coniliului de Stat 
al României.

Calda primire şi entuziastele ma

nifestări cu care conducătorul nos
tru de partid şi de stat a fost in- 
tîmpinat pe continentul african sínt 
rezultatul atmosferei de încredere 
şi respect reciproc, stabilită ca ur
mare a politicii exercitate pe are
na mondială de către Románia so
cialistă si Partidul Comunist Ro
mân, politică ale cărei obiective 
constante sínt asigurarea păcii şi 
înţelegerii internaţionale, cooperă
rii şi apropierii popoarelor.

Ca cetăţean al acestei ţări şi ca 
membru de partid, alături de toţi 
cetăţenii patriei îmi exprim totala 
adeziune ia politica de solidaritate 
militantă cu eforturile popoarelor 
din Africa, pentru eradicarea colo
nialismului şi a consecinţelor lui, 
cu mişcarea de eliberare naţională, 
cu lupta tinerelor state africane 
pentru consolidarea independenţei 
lor politice şi pentru lărgirea ra
porturilor şi schimburilor dintre 
România şi ţările africane, pentru 
diversificarea şi extinderea coope
rării in folosul reciproc, exprimată 
în timpul vizitei de către delegaţia 
noastră. Văd în aceasta una din 
laturile esenţiale ale politicii şi

activităţii Internaţionale a Româ
niei Socialiste.

Ca activist pe tărîmul culturii şi 
educaţiei socialiste, în lărgirea şi 
consolidarea legăturilor de priete
nie şi colaborare cu ţările vizitate 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu văd 
noi căi în circuitul neîntrerupt al 
valorilor materiale si spirituale 
create în lume, al experienţei do- 
bîndite în obţinerea lor.

Trăiesc încă emoţiile şi mindria 
de cetăţean al României socialiste, 
pentru dovada prestigiului de care 
politica sa internă şi externă se 
bucură în lume, pentru activitatea 
neobosită pe care conducătorul nos
tru iubit, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu,' o desfăşoară în fruntea 
partidului şi statului, pentru ca 
ideile nobile ale păcii, colaborării 
şi înţelegerii între popoare să-şi 
facă loc tot mai mult in viaţa in
ternaţională.

IOAX HOLHOŞ
preşedintele Comitetului municipal 

Sibiu de cultură şi educaţie 
socialistă, director al Bibliotecii 
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MEDIAŞ
C.S.M. SIBIU şi GAZ METAN 
VECINE ÎN CLASAMENT...

/WWWWrfWWWWV
Cititorului neavizat, care n-a ur

mărit evoluţia celor două divizio
nare B din judeţul nostru, titlul 
de mai sus i-ar putea sugera o si
tuaţie Îmbucurătoare. Adevărul 
este că o astfel de „vecinătate" în 
clasament ar fi fost intr-adevăr 
îmbucurătoare dacă s-ar fi petrecut 
In sens ascendent, adică dacă Caz 
metan Mediaş, care de cîteva cam
pionate încoace se perpeleşte în 
anticamera diviziei C, ar fi ajuns 
în fruntea clasamentului şi dacă, 
In acelaşi timp, C.S.M. Sibiu ar fi 
rămas acolo, în bătălia pentru lo

cul intii. Din păcate, nu cel mai 
slab s-a „molipsit" de la cel mai 
bun, ci invers . . .  Desigur, nu a- 
vansăm ideea — nici nu avem cum 
şi de ce — că C.S.M. Sibiu a fost 
„trasă“ în jos de Gaz metan Me
diaş, dar se poate afirma cu certi
tudine că, dacă echipa medieşană 
n-a progresat de loc în ultimul 
campionat, în schimb C.S.M. Sibiu 
a regresat alarmant.

La rădăcina situaţiei prezente a 
formaţiei sibiene stă, desigur, şi 
faptul că s-a primenit echipa, dar 
credem că pot fi detectate şi anu
mite cauze de altă natură . . .  Con-

ducerea Clubului sportiv muncito
resc, factorii de răspundere din 
fotbalul sibian nu pot rămîne in
diferenţi faţă de această paradoxa
lă comportare a primei garnituri 
a fotbalului sibian: pînă mai ieri 
— pretendentă la locul întîi, azi 
ameninţată cu retrogradarea! Lo
curile 12 şi 13, pe care le ocupă în 
clasament C. S. M. Sibiu şi Gaz 
metan Mediaş îndeamnă nu doar 
la reflecţie — reflecţia nefiind în 
asemenea cazuri îndeajuns de efi
cientă! — ci la o acţiune concretă... 
Dar iată relatări despre jocurile 
celor două echipe:

O lim p ia  S a tu  M are —  
C . S. M. S ib iu  1 - 0  (1 - 0 )

Ca scor, partida de Ia Satu Mare 
*-a încheiat în min. 15, cind Bat- 
hori înscrie golul victoriei. Pînă 
atunci sibienii evoluaseră de la e- 
gal la egal cu gazdele, ratind chiar 
prin Drăgoi (min. 3) o mare oca
zie. Gazdele au jucat în acest meci 
în stilul echipelor care evoluează 
pe teren propriu, atacînd supranu- 
meric. Dar numeroasele lovituri de 
colţ nu se soldează cu schimbări, 
pe tabela de marcaj, ci doar cu 
menţinerea rezultatului, pe fondul 
„fricii“ de a ieşi la joc a sibienilor. 
Cînd au contraatacat, oaspeţii au 
avut bune ocazii de a înscrie, ca 
aceea ratată de Ţurlea (min. 30).

După pauză, sibienii aplică în 
continuare filozofia jocului de apă
rare, Potrivit căreia este bine să 
te întorci acasă, chiar dacă infrînt, 
cu scor cît mai strîns, pentru a nu

da Ioc unor critici neliniştitoare. 
Dar spre sfîrşitul partidei, după ce 
îşi dau seama că scorul nu poate 
lua proporţii, atacanţii formaţiei 
oaspete îşi iau inima în dinţi şi 
pornesc la atac. Ocaziile nu intîrzie 
să se ivească, insă arbitrul se o- 
pune egalării, neacordînd penalty 
la un fault în careu asupra unui 
atacant advers. Dar arădeanul A. 
Crişan, conducătorul partidei, nu 
este de acord nici cu golul perfect 
valabil înscris de Schell în minu
tul 87, aşa încît partida se încheie 
cu victoria gazdelor.. .

Sibienii au jucat în următoarea 
alcătuire: Liebhard, Zaharia, David, 
Flichiş, Voicu — Marcu, Băduţă — 
Schwartz, Drăgoi (min. 45 Schell), 
Ţurlea, Creţu (min. 65 Constan
tin).

V. CUCU

Gaz metan Mediaş —
C . F . R .  A r a d  1 - 0  ( 0 - 0 )
Desfăşurată pe un timp admira

bil şl pe un gazon excelent, par
tida de la Mediaş a început în nota 
de dominare a formaţiei gazdă, 
care »upune unui adevărat asediu 
buturile adverse. Dar atacul me- 
dieşenilor te loveşte de apărarea 
aglomerată a oaspeţilor, care res

ping toate baloanele, făcînd inu
tile sforţările lui Darie sau Arde- 
leanu. O altă cauză a faptului că 
tabela de marcaj a rămas albă 
pînă la pauză este, de asemenea, 
ineficacitatea înaintării formaţiei 
locale. Situaţii deosebit de favora
bile sínt uşor irosite de Darie

(min. 14), Ardeleanu (min. 21), Jiga 
(min. 25). Pînă la pauză s-a evi
denţiat totuşi, pentru frumuseţea 
ei, o fază creată de Darie, care a 
driblat întreaga apărare ceferistă, 
dar ajuns singur cu portarul a tri
mis cu seninătate pe lingă poartă.

Repriza secundă începe cu ace
laşi iureş al formaţiei de pe Tîr- 
navă, care, însă, treptat, se domo
leşte în acţiuni sterile. Insuficienta 
pregătire în cadrul antrenamente
lor a fazei de finalizare, precum 
şi un minus de voinţă, de concen
trare în momentele-cheie ale ata
cului, au dus la numeroasele ratări 
din minutele 46, 47, 49, 51, 52, 67, 
72, 79. . .  Nu este mai puţin ade
vărat că portarul oaspeţilor Wen
se 1 a apărat excepţional, scutin- 
du-şi echipa de o înfrîngere severă.

Unicul gol al meciului a fost aş
teptat timp de 82 minute de ini
moşii spectatori medieşeni: Jiga 
preia excelent o centrare a funda
şului Petrică şi balonul se opreşte 
In plasă. Dar emoţiile nu iau sfîr- 
şit: pe contraatac, în ultimul mi
nut al jocului Kucla II expediază 
nn balon In bară, făcînd să tremu
r e . . .  unul din cele două puncte 
care rămîn totuşi la Mediaş.

Gaz metan a jucat în formula: 
Ioo-Petrică, Pascal, Lepădatu (min. 
27 Scheau), Dondoş, Ghiarmati — 
Pascal, Lorincz (min. 68 Sîrbu) — 
Balaş, Ardeleanu, Darie, Jiga.

Z. RÎŞNOVEANU

R e z u lta te
C.S.M. Sibiu 1—0

«*

Independenţa: 5 puncte 
din 6 posibile...

După primele trei etape ale returului, 
lidera seriei a IX-a a diviziei C, Indepen
denta Sibiu are un bilanţ care li ono
rează poziţia în clasament: din trei par
tide, două in deplasare si una acasă, a 
realizat 5 puncte! O bună comportare 
înregistrează şi echipele U.P.A Sibiu, — 
U primul an de stagiu In divizia C —

şi Metalul Copşa Mică (formaţia din oră
şelul de pe Tirnavă are o frumoasă as
cendentă), care urmează liderul la o dife
renţă constantă de 3 puncte. Iată, insă, 
scurte relatări de la jocurile susţinute de 
formaţiile divizionare C din judeţul nos
tru in etapa a XVI-a.

Constructorul Hunedoara—' 
_* Independenţa Sibiu -- 

- , 2 - 2  ( 0 — 1)
c*< Sibienii au evoluat In compania ultimei 
tlasate şi în primele 10 minute ale par
tidei au si semnat „fişa* de retrogradare 
a gazdelor, prin golul înscris de Floa
rea. Pină la pauză, oaspeţii au alte trei 
ocazii de a Înscrie, prin acelaşi Floarea 
(min. 30), Serfözö (min. 34) şi Pavlovici 
(min. 43).După pauză, insă, Pavlovici nu mai ra
tează (min. 50), punindu-şi echipa în fa
vorabila situaţie de a conduce cu 2—01 
Dar bucuria jucătorilor oaspeţi se dove
deşte a fi doar pe jumătate justificată, 
deoarece pînă In final, ei se culcă pe 
laurii victoriei, permiţindu-şi să-şi iro
nizeze adversarul, jucînd balonul cu căl- 
cliul etc. In replică, qazdele se astern 
la treabă, şi după ce Înscriu in min. 70 
un gol discutabil (dintr-o poziţie de of
said), reuşesc o surprinzătoare egalare 
(min. 85) profitînd de o greşeală a apă
rării . . .  A fost o lecţie pe care cea mai 
slabă echipă a seriei a dat-o celei mai 
bune. Ne permitem să sperăm ca această 
spectaculoasă răsturnare de scor va da 
de gindit echipei noastre.

C. VIOREL

Ä.S.Ä. Sibiu—Chimia 
Oraşul Victoria 0—0

Meciul nu s-a ridicat la un nivel tehnic 
deosebit, jucătorii militari evoluind sub 
aşteptări, dînd în acest fel posibilitatea 
chimiştilor să obţină un punct. Partida 
debutează cu o serie de atacuri ale gaz
delor la poarta adversă, care au ocazii 
de a deschide scorul, plin Niculescu şi 
Făt, dar aceştia se pripesc ratind din 
poziţii favorabile.Oaspeţii răspund printr-un joc In vi- 
leză, contraatacînd periculos, dar nici ei 
nu reuşesc să înscrie.

Cea mai mare ocazie In care gazdele 
ar fi putut să-si adjudece cele două 
puncte puse în ioc, se consumă în min. 
73- Berceanu demarează pe dreapta, tre- 
cind in dribling de 2 apărători, centrează 
la Niculescu, care este faultat in careu. 
Arbitrul craiovean Ion Croitoru acordă

lovitură de la 11 m. Execută Niculescu 
i n . . .  bară! Pînă la sfîrşitul partidei 
mai notăm citeva ocazii de gol ratat* 
de Făt şi Niculescu.

MIRCEA BABĂ

- Metalul Copşa Mică— 
Victoria Călan 3— 1 (0— 1)

Partida a fost dosebit de interesantă, 
mai ales prin evoluţia scorului. După o 
primă repriză în care oaspeţii au dove
dit mai multă voinţă decit gazdele, fruc- 
tificînd, de altfel, în min. 43 prin I. 
Constantin, in cea de-a doua, iniţiativa 
aparţine categoric gazdelor care, ajutaţi 
şi de eliminarea lui Birzoi înscriu de trei 
ori prin Stănilă (min. 70). Fodor (min. 80), 
din 11 metri şi Dodu Ili (min. 83). A 
condus bine I. Filip (Abrud).

M. FALICIU

’ Minerul Teliuc—U.P.A.
> Sibiu 2—0 (0—0)

Decişi să-şi amelioreze situaţia precară 
In clasament, minerii au jucat cu multă 
ambiţie, au dominat şi, în final, au ob
ţinut două puncte. Sibienii au dat o re
plică bună, au atacat cu vigoare, mai 
ales în prima repriză cînd Laufceag si 
Barna au irosit două mari ocazii de gol. 
La primul punct înscris de gazde (min. 
68), fundaşul sibian Rîşnită a fost faul
tat, dar arbitrul Iosif Ritter (Timişoara) 
a lăsat jocul să continue. . .  şi faza s-a 
continuat cu. .. qol. La golul al doilea 
a greşit întreaga apărare sibiană . . .
Í. T. GHEORGHE

C.F.R. Sîmeria—Vitrometan 
Mediaş 2—0 (1—0)

Gazdele şi-au concretizat superioritatea 
prin golurile realizate de Colnic. Medie- 
şenii au facilitat victoria gazdelor, qolu- 
rile primite datorindu-se unor bîlbîieli 
de apărare. Pe contraatac, oaspeţii au 
avut cîteva acţiuni bine organizate, dar 
au ratat prin Macavei două ocazii extrem 
de favorabile.

Olimpia S. Mar*
(1-0).
Gloria Bistriţa —• Minerul Anina 2—0 
(1—0). *4
Olimpia Oradea — C, V. R. Timişoara 
2—0 (I—0).
Corvinul Huned. — Electroputer* Cv. 
0—0.
Gaz metan Media* — C.F.R Arad 1—0 
(0—0).

Partidele: Chimia Făgăraş — C.S.M. 
Reşiţa, Politehnica Timişoara — Meta
lurgistul Cugir şl Minerul B. Mare 
Vulturii Tex. Lugoj au fost amlnate pen
tru data de 13 aprilie.

C la s a m e n t
1. C. S. M. Reşiţa
2. Minerul B.M.
3. C. F. R. Timiş.
4. Vulturii tex.
5. Gloria
6. C. F. R. Arad
7. Metalurgistul
8. Minerul Anina
9. Politehnica 

10. Corvinul 
11—12. Olimpia S.M. 19 
11—12. C.S.M. Sibiu 19
13. Gaz metan
14. Chimia
15. Olimpia Or.
16. Electroputere 

Etapa viitoare —

18 12 4 2 29— 9 28
18 9 4 5 31—10 22
19

DlfíT-TRACK

Ion B o b î ln e a n u -  
înv ingăto r 

în  primul concurs 
al anului

Peste 1 500 pasionaţi ai sportului cu 
motor au fost prezenţi duminică di
mineaţa Ia stadionul Voinţa din Sibiu, 
pentru a asista la primul concurs de 
dirt-track din acest an. Concursul a 
avut scopul de a verifica stadiul de 
pregătire al alergătorilor din lotul na
ţional, în vederea concursului inter
naţional, programat la Bucureşti, în 
ziua de 14 aprilie. După consumarea 
celor 20 de manşe, locul I a revenit 
campionului naţional Ion Bobîlneanu 
de la Voinţa Sibiu, care a cîştigat 
toate manşele la care a alergat, acu- 
mulînd 12 puncte. Pe locurile urmă
toare s-au clasat: I. Ţichindeleanu 
(Voinţa Sibiu), 10 puncte; I. Marinescu 
(Metalul Bucureşti) — 9 puncte; Şt. 
Naghy (Voinţa Sibiu) 8 puncte; C. 
Voiculescu (Metalul Bucureşti) 8 
puncte; I. Ioniţă (Metalul Bucureşti) 
7 p.; Gh. Sora (Metalul Bucureşti) 
7 p.; I. Răureanu (Voinţa Sibiu) 6 p.; 
I. Lăzărescu (Vagonul Arad) 5 p. şi 
Gh. Draja (Vagonul Arad) 2 p.

25—15 21 
17—23 20 
21—20 19 
21—23 19
14— 16 18 
21—27 18

6 5 7 23—20 17
7 3 9 20—18 17

12— 19 17
15— 23 17
13— 22 17 

7 2 9 27—26 16 
7 2 10 23—23 16 
6 4 9 14—25 16

a XX-a (16 aprilie):

8 5 6 
8 4 6 
8 3 8
7 5 7
8 2 8 
8 2 9

7 3 9 
7 3 9 
7 3 9

Minerul Anina — Olimpia Oradea, C.S. 
M. Sibiu — Minerul B. Mare, C.F.R. 
Arad — Olimpia S. Mare, C.F.R. Timi
şoara — Gloria Bistriţa, Gaz Metan Me
diaş — Politehnica Timişoara, Metalur
gistul Cugir — C.S.M. Reşiţa, Chimia 
Făgăraş — Corvinul Hunedoara, Elecro- 
putere Craiova —■ Vulturii Tex. Lugoj.

I. IONESCU

Noua generaţie 
confirmă: La Ploieşti 
Şcoala sportivă Sibiu 
(fete) în finala pe ţară!

La 6 aprilie a început, în Sala spor
turilor din Ploieşti, jocurile din ca
drul turneului final al campionatului 
naţional al juniorilor şi şcolarilor la 
volei. La această confruntare parti
cipă echipele cîştigătoare ale celor 
8 serii ale diviziei naţionale, atît la 
băieţi cît şi la fete. Sibiul, care este 
reprezentat de echipele Şcolii spor
tive, luptă, la fete, pentru locurile 
1—8, iar la băieţi pentru locurile 
9—16. Dovedind o excelentă pregătire, 
elevele antrenate de prof. Gheorghiţă 
Mareş au confirmat pretenţiile la ti
tlu. In partidele disputate pînă acum, 
ele au învins echipele: Şcoala spor
tivă nr. 2 Bucureşti 3—0 (15—0, 15—7, 
15—8), Şcoala sportivă Piatra Neamţ 
3—0 (15—9, 15—9, 15—2) şi pe Liceul 
„Nicolae Bălcescu" Cluj cu 3—0 (15—3, 
17—15, 15—13). Ieri seară, elevele si
biene şi-au disputat finala pentru 
titlul de campioană cu Farul Constan
ţa. Despre deznodâmîntuil acestei fi
nale vom relata în numărul nostru de 
mîine.

Şi băieţii au o comportare bună: 
după rezultatele înregistrate pînă a- 
cum au şanse de a se califica pe 
unul din locurile 9—12, care le dă 
dreptul de participare la Cupa inter
naţională de juniori.

. . .  ín schimb C.S.M. 
Sibiu pierde teren

p  Divizionara A C.S.M. Sibiu jucînd 
,1a Piatra Neamţ a fost întrecută de 
echipa locală Ceahlăul cu 3—0 (15—12, 

>15—12, 15—11).
I. IONESCU

întreprinderea viei şi vinului Sibiu {
vinde, din stoc, viţă altoită Iordovană şi Neuburger la ♦ 
preţul de 2,85 lei/buc., pentru unităţile socialiste şi de ± 
3,06 lei/buc., Ia gospodării-populaţie. Relaţii suplimen- t  

I  tare se pot obţine şi de la centrele viti-vinicole Mediaş 
f  şi Miercurea Sibiului. ţ

£ întreprinderea de producţie, 
prestări şi construcţii Sibiu

str. Morilor nr. 34,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ : \

— 1 tehnician constructor
— zidari j!
— fierari betonişti Í
— electricieni «;
— dulgheri ■«
— lăcătuşi mecanici >
— instalatori
— muncitori necalificaţi. îjj

Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968. Í
Í ' / ,W . ,.V /.V ,W A “A ',,<V ,V .V A V .V .V .V A '.V A W .W .V .'.,.V.,.’.,.,.V .V.

C ooperativa
*

îmbrăcămintea

Sibiu
Angajează prin 

CONCURS:

— 1 revizor contabil.

Concursul va avea loc 

la data de 15 aprilie 

1972.

Cererile se vor depune la 
serviciul personal — învă- 
ţămînt al cooperativei.

I. C. S.
Alimentara

Sibiu
angajează de urgenţă:

— 1 tehnician principal 
construcţii — condiţiile 
de încadrare sínt cele 
prevăzute de H.C.M. 
nr. 914/1968.

— 2 mecanici auto
— 1 lăcătuş mecanic spe

cialitatea cîntare
— 2 şoferi.
Informaţii suplimentare la
biroul personal al I.C.S.
Alimentara, Piaţa Unirii
nr. 4, telefon 1 30 09.

I î n t r e p r i n d e r e a  d e  i n d u s t r i a l i z a r e !  
; a  c ă r n i i  S i b i u  j
i str. Fabricii nr. 4
j ANGAJEAZĂ:

— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar.
Condiţii de studii şi vechime, conform Legii  ̂

i nr. 12/1971, salarizarea conform H.C.M. 914/ j
1968.

I Informaţii suplimentare la telefon 2 30 49. !

întreprinderea de industrie 
locală judeţeană ÂRCHIMET Sibiu
ANGAJEAZĂ:

*— inginer mecanic sau constructor pentru serviciul 
mecanic şef — şef serviciu 

— 1 magaziner pentru secţia Orlat.
Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de Legea 
■. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.

«■■■■■■■■■■■■■•»a am a ■ i i ia ia i i ia i  u ia a  >■ a aa^aaaaaaaaaaaaaaaaaaBBar

I.C .S. M eta io -ch im ice  Sibiu
oferă cetăţenilor lemn construcţie, esenţă moale, plop,

£ Ia 350 lei/mc, şi crengi pentru foc la preţul de 230 |j| 
lei/tonă.
f.
• Cei interesaţi se pot informa la unitatea materiale 

.construcţii, str. Moara de scoarţă nr. 26 şi unitatea
ţfr. _
combustibil, Piaţa Gării nr. 2. j:

Duminică, !a Casa da cultură a sindi
catelor din Mediaş a început desfăşura
rea concursului de sah «Cupa 1 Mai", 
la care participă şahişti juniori si seniori 
din municipiu. Concursul continuă pînă 
la data de 1 Mai, cînd cîştiqătorilor li 
se vor lnmîna trofeele puse in joc.

Gazdele au rezistai 
doar o repriză

A.S.A. Sibiu—Minaur Baia Mare 
12—18 (8—8)

Terenul Luceafărul a găzduit du
minică dimineaţa partida derby a se
riei a doua a diviziei B de handbal 
masculin, dintre lidera autoritară, 
Minaur Baia Mare, şi ocupanta locu

lui doi, echipa militarilor sibieni.
Sibienii au prestat un joc bun doar 

în prima repriză, cînd au evoluat de 
la egal la egal cu liderul. Băimărenii 
se pot considera, încă de pe acum, 
promovaţi în divizia A. Cei mai efica
ce jucători: Popovici (6) de la gazde 
şi Palkó (7) de la oaspeţi.

Slab arbitrajul prestat de cuplul ti
mişorean V. Epure şi N. Magheţiu.

I. ILIE

Metalul Copşa Mică—Textila Cisnădie 
(m) 16—12 (7—3)

Fără să se ridice la un nivel tehnic 
deosebit, partida a plăcut prin dîrze. 
nia cu care ambele echipe şi-au apă

rat şansele. Gazdele, cu un plus de 
claritate în acţiuni, au cîştigat pe me
rit şi numai forma bună a portarului 
oaspete a făcut ca scorul să nu ia 
proporţii.

F. MARIUS

Textila Sebeş—Sparta Mediaş 
(f) 16—13 (7—5)

Formaţia oaspete u-a putut trece de 
echipa gazdă care s-a dovedit superi
oară atît In atac cît şi în apărare. De 
la Sparta au înscris Pralea (7), Jiga 
(2), törintz (2), Bogdat (I) şi Maca- 
rie (1).

a z i . . .  a z i . a z i . . .  . . .

11 APRILIE
•  Se împlinesc 71 de ani de la naş
terea (1901) compozitorului, dirijoru
lui şi pianistului român Theodor Ro- 
galski (m. 1954).
•  48 de ani de la moartea (1924) lui 
Eduard Caudella, muzicolog şi com
pozitor român (n. 1841).
•  Se împlinesc 28 de ani de la moar
tea lui Ion Minulescu, poet şi pro
zator român simbolist (n. 1881).
•  1964 •— A murit matematicianul 
român Alexandru Ghika (n. 1902).
•  228 ani • de la moartea (1744) lui 
Antioh Cantemir, scriitor şi diplomat 
rus, fiul lui Dimitrie Cantemir (n. 
1708).

slabe şi averse slabe de ploaie. Vîn- 
tul va sufla slab pină la potrivit, din 
sectorul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 3 şi 8 grade, iar ma
ximele vor oscila între 16 şi 22 grade.

TELEVIZIUNE

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea va fi instabilă cu cerul 
schimbător. Temporar, vor cădea ploi

9,00 Deschiderea emisiunii de dimineaţă 
— Telex.Q O*! Tpip ernhln

10,00 Curs de limba rusă (lecţia a 11-a).
10.30 Căminul (reluare).
11,15 Vetre tolclorice — Datini si obice

iuri din Mehedinţi.
li ,35 Film serial: Patru tanchtsţj si un 

cîine IX — reluare!.
12.30 Telejurnal.
15,45 Matineu de vacanţă: Poveste neter- 

miuată" de Alecu Popovici (par- 
tea I). Prezintă un colectiv de ac
tori de la teatrul „Ton Creangă".

16,30—17,00 Curs de limba franceză (lec
ţia a 10-a reluarel.

17.30 Deschiderea emisiunii de după-a- 
miază. Cum vorbim?

17,50 Dialoguri instrumentale. Muzică 
populară Interpretată Ia două tara- 
goate de Ion Mtlu si Remus Bis
triţă.

18.00 Steaua polară. Cabinet de orientare 
şcolară si profesională. Electronistii.

18.30 Universitatea Tv. — dicţionar poli
tic. Istoria civilizaţiilor: Paleoliticul.

Stiintă. Atom III).
19,15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telelurnat.
20.00 Vizita tovarăşului Nicolae Ceausescu 

în unele ţări din Africa (IV).
21.00 Moment folcloric cu Florica Bradu, 

Dumitru Fărcas si Gheorghe Turda.
21,10 Seară de teatru: „îndrăzneala" de 

Gh. Vlad. Premieră Tv.
22,55 24 de ore.

CINEMA

Cadru din filmul O duminică pierdută

SIBIU; PACEA: Pentru că se iu
besc (orele 9.00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA; Fuga, seriile I 
şi II (orele 9,00: 12,30; 16,00; 19.30); 
TINERETULUI: Farmecul ţinuturilor 
sălbatice (orele 10,00: 12.00; 14,30;
13,30; 18.30; 20,30); INDEPENDENŢA; 
O duminică pierdută (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Castanele 
sínt bune (orele 9,00; 11.15; 14.00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Osceola (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); I, L. CARAGIALE: Dincolo de 
barieră (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNĂDIE; POPULAR: Dincolo de 
brazi (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA; 8 MAI: îngerii negri, se
riile I şi II (orele 16,00 şi 19,00),

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ultimul drum (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Haiducii (orele
17.00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Oraşul visurilor (orele
17.00 şi 19,00).

AP0I.DU de SUS: 23 AUGUST: 
Doar un telefon : (óréie 18,00 şi 2Ó.ÓÖ).

în tre p r in 
derea  de 

tra n s p o r tu r i  
Sibiu

angajează de urgenţă:

— 1 inginer energetic sau 
un tehnician energetic 
cu vechime în funcţie 
de cel puţin 5 ani

— 2 lăcătuşi mecanici 'de 
întreţinere categoria 
IV—VI

— 2 vulcanizatori auto
— 1 zugrav

— şoferi de categoria D.
Informaţii suplimentare se
pot obţine de la biroul
personal al I.T.S., telefon
1 14 86.

Fabrica 
de produse 
zaharoase 
„Victoria"

S i b i u
Angajează de urgenţă:
— 2 lăcătuşi, categoria VI
— 1 frezor categoria VI.

Condiţii de angajare con
form Legii nr. 12/1971.

\
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Consideraţii pe marginea unor 
dezbateri de încheiere de an

tn acest an, datorită timpului fa
vorabil, lucrările agricole de primă
vară au început mai devreme ca de 
obicei. Comuniştii, ceilalţi lucrători 
ai ogoarelor sint, din ce in ce tot 
mai solicitaţi să rezolve o serie de 
probleme de căpătîi in ceea ce pri
veşte campania agricolă. Tocmai de 
aceea, pentru a putea da un impuls 
cit mai mare lucrărilor de care am 
amintit, în ultimele două săptămini 
s-au desfăşurat cu bune rezultate şe- 
minariile recapitulative de sfîrşit de 
an în invătămîntul de partid de la 
sate.

Participînd la dezbaterile organi
zate in citeva cursuri ale învătă- 
mîntului de partid din comunele Ră
şinari, Gura Rîului şi Porumbacu de 
Jos am vrea, în cele ce urmează, 
să punctăm citeva probleme mai im
portante care s-au desprins din a- 
ceastă activitate.

La baza desfăşurării fiecărui curs 
de învătămînt de partid, pe lingă te
mele specifice aparţinînd formelor 
respective, au stat documentele pro
gramatice elaborate de conducerea 
partidului nostru in iulie şi noiem
brie anul trecut privind educaţia so
cialistă a tuturor comuniştilor, a în
tregului popor, care, de altfel, con
stituie îndreptarul principal al acti
vităţii politico-ideologice şi educati
ve al fiecărei organizaţii de partid.

Spre deosebire de anii trecuţi, 
cursurile de pregătire politico-ideolo- 
gică din acest an au fost mult mai 
bine organizate, în primul rînd prin 
faptul că birourile organizaţiilor de 
bază din cele trei comune au con
sultat membrii de partid asupra for
melor şi temelor care interesau în 
mai mare măsură, au sondat nivelul 
de pregătire şi preocupările comu
niştilor, problemele specifice comu
nei.

La cursul pe probleme de educa
ţie moral-cetăţenească din cadrul or
ganizaţiei de bază din comuna Ră
şinari au fost cuprinşi in acest an 
41 de cursanţi. Marea majoritate a 
lor au vădit interes pentru însuşirea 
cunoştinţelor politico-ideologice pre
date de propagandista Maria Mă- 
nescu, care în decursul desfăşurării 
tnvăţămîntului de partid a dovedit 
că posedă o bună experienţă în ceea 
ce priveşte propaganda de partid. Pe 
tot parcursul anului de învătămînt 
de partid — ne spunea tovarăşul 
Oprea Cîneanu, secretarul comitetu
lui comunal de partid — propagan
dista s-a străduit şi a reuşit să con
tribuie la formarea şi dezvoltarea la 
cursanţi a trăsăturilor înaintate care 
definesc fizionomia moral-politică a 
omului nou, să-i determine să parti
cipe conştient, cu răspundere, la toa
te acţiunile iniţiate de comitetul co
munal de partid şi de consiliul popu
lar.

Ceea ce a constituit nota pozitivă 
a dezbaterilor recapitulative din a. 
cest an în cele trei cursuri la care 
am participat au fost tocmai răs 
punsurile substanţiale date de ma
joritatea cursanţilor. La Răşinari, de

Din a c t iv ita te a  
c o n s iliilo r  
populare

Moşna
In aceste zile de vacanţă, la 

Şcoala generală din Moşna se fac 
Intense pregătiri. Pentru că în fie
care an se plăteau importante su
me pentru zugrăvirea soclului de 
pe culoare şi din sălile de clasă, 
cetăţenii au hotărît să execute pla
carea acestor pereţi cu sticlă secu
rizată. Tonul bleu al lambriurilor, 
încadrate de ramele din lemn de 
fag (în culoare naturală) lăcuite, 
dau un aspect îngrijit şi învioră
tor clădirii şcolare.

Orlat
La finisarea lucrărilor de con

strucţie a noului cămin cultural 
(lucrare în valoare de 640 000 lei) 
s-au economisit pînă-n prezent, 
prin muncă patriotică, 250 000 lei. 
Căminul cultural va dispune de o 
sală de spectacole, bibliotecă, club, 
depozite, cabine pentru actori. Sta
diul avansat al lucrărilor permite 
edililor locali pregătirea începerii 
activităţii instituţiei de cultură. 
Sínt pregătite, formaţiile artistice: 
grupul vocal, brigada de agitaţie, 
echipa de dansuri, orchestra, în 
vederea prezentării unui program 
artistic festiv de amploare.

Şura Mare
La Şcoala generală din centrul 

de comună se finisează, la demi
solul clădirii, un spaţiu corespun
zător care va găzdui, în cele cinci 
încăperi, un club pentru tineret 
şi două ateliere şcolare (de lâcă- 
tuşerie şi tîmplărie). Din cei 
30 000 lei cît reprezintă valoarea 
totală a lucrărilor, 10 000 lei s-au 
economisit prin munca patriotică 
efectuată de cetăţeni.

Miercurea Sibiului
Cetăţenii din circumscripţiile 

electorale comunale 11, 12, 13 şi 
14 au participat la o vastă lucrare 
pentru pavarea cu piatră de rîu 
a străzii Tîrgului şi pietruirea 
străzii Fineţe, pe o suprafaţă to
tală de peste 2 200 m p. Pentru 
terminarea cît mai grabnică a lu
crării, cetăţenii au transportat 1 400 
tone balast şi alte materiale de 
construcţie.

In cadrul lunii curăţeniei, cetă
ţenii comunei au început acţiuni 
de curăţire a gospodăriilor perso
nale, a străzilor, a zonelor verzi 
şi zugrăvirea faţadelor caselor.

A. C.

exemplu, la dialogul de închidere au 
participat, in ounoştdnţă de cauză, 
tovarăşii loan Âldea, Aurel Niţă, 
Grigore Doroiman şi alţi cursanţi. 
Discuţiile au dovedit aportul perso
nal adus de fiecare participant la 
elucidarea problemelor puse în dez
batere. Aceeaşi bună pregătire teo
retică a fost evidentă şi la cursanţii 
de la forma de Snvăţămînt similară

In învăţămîntn! 
de partid 

la sate

din Gura Rîului. Cu satisfacţie ara 
urmărit răspunsurile calificate la te
ma patriotismului socialist date de 
către comuniştii Ioana Berbescu, Si- 
mion Petrescu, Maria Hanzu, Avram 
Bungărzan şi Vasile Bobiţiu, care pe 
lingă partea teoretică a problemei 
pusă în dezbatere, au presărat dis
cuţiile cu exemple locale de o in
contestabilă valoare practică. Ca ur
mare a creşterii nivelului de con
ştiinţă, la care şi învăţămîntul de 
partid şi-a adus o contribuţie im
portantă, atît in anul trecut cît şi 
în acest an, comuniştii din Gura 
Rîului, mobilizind sute de cetăţeni, 
au efectuat unele lucrări edilitar- 
gospodăreşti şi sociale de mare im
portanţă pentru comună. Ei au efec
tuat mii de ore de muncă patriotică 
la construcţia impunătoarei clădiri 
a căminului cultural, la alcătuirea 
prodigioasei formaţii de cor şi dan
suri populare, care au dus faima 
artei interpretative a folclorului lo
cal pînă în cele mai îndepărtate 
colturi ale patriei şi la care comu
niştii îşi aduc o contribuţie substan
ţială.

Am participat, de asemenea, şi la 
convorbirile recapitulative ale cursu
lui de studiere a Statutului Partidu
lui Comunist Român de la organi
zaţia de bază a unităţii D.G.R.S. din 
comuna Porumbacu de Jos. Luînd

cuvintul, cursanţii au expus, in fraze 
pline de conţinut, o serie de pro
bleme privind politica generală a
P.C.R., pe baza celor mai recente 
documente de partid, cît şi unele 
probleme cuprinse în programa 
cursului.

Dacă, in general, se poate apre 
cia că discuţiile, schimburile de opi
nii, au fost fructuoase, se poate da 
o notă de insuficient părţii organi
zatorice a acţiunii. Firesc, lipsa a- 
parţine organizaţiilor de partid, se
cretarilor acestora, care la nici unul 
din cele trei cursuri n-au reuşit să 
mobilizeze pe toţi membrii de partid 
înscrişi la formele respective să par 
ticipe la dezbaterile organizate cu 
prilejul închiderii învăţămîntuiui de 
partid. La Răşinari, de pildă, din cei 
41 cursanţi înscrişi, la cea de-a doua 
dezbatere au participat numai 24, la 
Gura Rîului au lipsit 10 membri de 
partid, iar la Porumbacu de Jos, din 
23 au participat 16 cursanţi. De ase
menea, eficienţa învăţămîntuiui de 
partid ar fi fost mult mai substan
ţială dacă Ia cursul din Răşinari ar 
fi participat în mod regulat toti 
cursanţii înscrişi. Acum, la închide
rea formei de învăţămînt politic-ideo
logic în această organizaţie se con
stată (de ce aşa tîrziu!) că unii mem 
bri de partid, ca Toma Dancăş, Pa- 
raschiva Bogdan, Şerban Jianu nu au 
participat la nici o lecţie, că Du
mitru Bozdoghină, Soră Cioconea, 
Nicolae Poplăcean, Vasile Bratu au 
venit la curs doar o dată sau de 
două ori.

Iată de ce considerăm necesar să 
amintim comitetelor comunale de 
partid, organizaţiilor de bază res
pective că nu este suficient să or
ganizezi cursuri, ci că trebuie ca 
ele să fie controlate, ajutate să-şi 
desfăşoare în cele mai bune con
diţii activitatea.

Este ştiut că o dată cu închiderea 
Învăţămîntuiui de partid la sate, co
mitetele comunale de partid nu sínt 
absolvite de sarcina de a acţiona în 
direcţia educării marxist-leniniste a 
membrilor de partid, a celorlalţi oa 
meni ai muncii. Aceasta este o sar 
cină permanentă, care trebuie să so 
licite mereu atenţia pentru a găs 
noi forme şi mijloace apte să concu 
re substantial la atingerea ţelului 
major: acela de a făuri oameni noi, 
cu o conştiinţă politică ridicată, cu 
un larg orizont cultural.

I. NISTOR

Pentru prevenirea 
efectelor secetei

(Urmare din pag. !)

păşi Insă faza de împăiere şi tempe
ratura corespunzătoare obţinerii efec
tului scontat.

Pentru culturile agricole din peri
metrele Irigate se vor asigura, cu 
prioritate, cantităţile de îngrăşăminte 
necesare.

Direcţiile agricole judeţene şi trus
turile I.A.S. vor organiza, îndruma 
şi controla centrele de protecţia plan
telor şi unităţile agricole pentru a- 
plicarea corectă şi la timp a trata
mentelor de prevenire a atacurilor de 
dăunători, care, în condiţiile de se
cetă se înmulţesc cu rapiditate şi pot 
provoca pierderi mari culturilor. De 
asemenea, este necesar să se urmă
rească starea umidităţii solului pentru 
stabilirea momentului optim de apli
care a udărilor şi a normelor de apă 
corespunzătoare. Unităţile trebuie, de 
asemenea, să ia măsuri pentru înce
perea irigaţiei, în primul rînd pe te
renurile agricole unde rezerva de apă 
în stratul arabil (25—30 de centime
tri) este la nivelul plafonului minim 
al umidităţii şi, apoi, pe terenurile 
unde deficitul de umiditate faţă de 
capacitatea de cîmp este de 500 m c 
la hectar pe solurile grele şi de 600 
mc la hectar pe solurile mijlocii. In 
vederea aplioării udării, se va urmări 
ca, pe terenurile însămînţate în pri
măvară unde culturile răsar mai tîr
ziu, să se aplice udări de răsărire cu 
aspersoarele cu jet de intensitate mi
că. La culturile ce se irigă prin braz
de udarea se va face din două tn 
două brazde. La cerealele păioase şi 
leguminoasele perene, udările se vor 
face în funcţie de starea de umidi
tate a solului.

In toate plantaţiile irigate de pomi 
şi în plantaţiile intensive de vii, cu 
distanţe mari intre rînduri, se vor 
cultiva intervalele cu legume şi plan
te furajere.

Centrala de exploatare şi întreţi
nere a lucrărilor de îmbunătăţiri fun
ciare şi gospodărire a apelor şi di
recţiile generale judeţene pentru a- 
gricultură vor lua măsurile necesare 
pentru ca lacurile de acumulare a- 
flate în administraţia acestora, 
precum şi lacurile agropiscicole 
să fie umplute pînă cel târ
ziu la 30 mai. De asemenea, vor tre
bui să ia măsuri pentru identificarea 
a noi surse de apă pentru irigare, fo
rarea de puţuri, valorificarea acumu
lărilor mici, curăţirea şi adîncirea al
biilor rîurilor în dreptul captărilor, 
etanşarea lucrărilor de bararg a al
biilor, astfel îneît să se reducă la 
minimum pierderile. In acelaşi scop, 
sg recomandă să se extindă metoda 
de căptuşire a canalelor mici din sis
temele locale de irigaţii cu folii de 
polietilenă acoperite cu un strat de 
pămînt.

Tinînd seama de faptul că în unele 
zone ale ţării iarba de pe păşuni şi 
culturile furajere se dezvoltă lent, 
programul elaborat prevede ca stocul 
de furaje de volum existent Să fie 
judicios folosit sentru # ajunge plnă

la scoaterea animalelor pe păşuni, 
precum şi continuarea măsurilor de 
întreţinere, fertilizare şi de organi
zare raţională a păşunatului. In ace
laşi timp, direcţiile generale judeţene 
pentru agricultură vor solicita spri
jinul organelor silvice în vederea fo
losirii unor suprafeţe suplimentare 
din fondul forestier pentru păşunat, 
stabilite de comun acord.

Programul mai prevede ca Direcţiile 
generale judeţene pentru agricultură, 
trusturile I.A.S., uniunile judeţene 
cooperatiste, întreprinderile de ex
ploatare şi întreţinere a lucrărilor de 
îmbunătăţiri funciare şi gospodărirea 
apelor să sprijine unităţile agricole 
pentru aplicarea diferenţiată de la 
unitate da unitate, de la tarla la tarla, 
a tuturor măsurilor de păstrare a 
umidităţii existente în sol. In acest 
scop, se vor analiza săptămînal re
zervele de apă din sol şi se vor sta
bili măsurile ce trebuie luate în pe
rioadele imediat următoare în vede
rea păstrării şi folosirii ei raţionale.

La înfăptuirea acestor măsuri, me
nite să asigure o cît mai bună folo
sire a umidităţii solului şi a tuturor 
surselor de apă pentru irigarea cul
turilor vor trebui să participe toţi lu
crătorii din agricultură, organele de 
stat şi organizaţiile de masă şi ob
şteşti de pe cuprinsul fiecărui judeţ.

Una din „porţile“ Sibiului, venind dinspre Alba Iulia

V A R I O L A
Foto: FRED NUSS
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Ca urmare a epidemiei de vario
lă ce a izbucnit în R.S.F. Jugosla
via, mulţi cititori au cerut lămuriri 
In legătură cu această boală.

Variola (sau vărsatul negru, cum 
se cunoaşte în popor), alături de 
holeră şi ciumă au fost cele trei 
mari boli ce au afectat milioane 
de locuitori ai planetei noastre 
Incepînd din Evul Mediu. Introdusă 
In Europa de cruciaţi, variola a 
fost practic eradicată pe continen
tul nostru, odată cu introducerea 
vaccinărilor antivariolice (bubatul) 
la copii. In ţara noastră ultimele 
cazuri înregistrate sini citate în 
jurul anului 1920.

La ora actuală, pe suprafaţa glo
bului sínt cunoscute cîteva focare 
în Asia, Africa şi America de Sud, 
focare încă nelichidate, prinse, in
să, în planul Organizaţiei Mondiale 
a Sănătăţii pentru acest deceniu. 
Dar creşterea traficului internaţio
nal, circulaţia rapidă din aceste 
zone spre teritoriile eradicate per
mit, în condiţiile existenţei aces
tor focare, apariţia unor cazuri de 
„import“, aşa cum s-a lntîmplat şi 
în R.S.F. Jugoslavia, unde boala a 
fost importată din Orientul Mijlo
ciu de către doi pelerini mahome
dani.

Boala apare după o incubaţie de 
7—21 zile, în medie 12 zile, după 
contactul'cu o persoană sau obiec
te ale unei persoane bolnave şi se 
transmite prin picături de salivă, 
praf, aer şi contact direct. începe 
cu febră, dureri de cap, dureri pe 
coloana vertebrală, urmate de apa
riţia pe faţă şi corp a unei erup
ţii asemănătoare vărsatului de vînt 
(varicela) sau ca herpesul sau chiar 
o erupţie scarlatiniforroă.

Trebuie precizat de la început că

mijloacele ştiinţifice de luptă anti
epidemică de care dispunem azi, 
coroborate cu sprijinul populaţiei, 
permit cu siguranţă controlul unei 
astfel de epidemii.

Printre astfel de măsuri sínt şl 
cele luate in ţara noastră pentru 
evitarea „importului“ de cazuri 
şi anume vaccinarea antivariolică 
şi supravegherea activă epidemio- 
logică a teritoriului.

Dacă In judeţele de graniţă vac
cinarea antivariolică e necesară în-

Sfatul medicului
tregii populaţii, mai puţin copiilor 
care sínt vaccinaţi periodic, in ju
deţele centrale se impune doar vac
cinarea persoanelor care vin în 
contact cu cetăţenii străini.

In acest sens în judeţul Sibiu
s-a început vaccinarea personalu
lui de la unităţile O.J.T., din ma
gazinele centrale, din frizerii, coa- 
foruri, auto-service, etc., precum şi a 
personalului medical din secţiile 
de contagioase, salvări sau din e- 
chipele ce vor face vaccinarea po
pulaţiei şl, în caz de nevoie, şi a 
membrilor familiilor celor de mai 
sus.

Vaccinarea se face la locul de 
muncă pentru cei angajaţi şi la 
punctul de vaccinare din Policli
nica de copii pentru oraşul Sibiu 
şi la circumscripţiile sanitare pen
tru celelalte oraşe ale judeţului.

Pentru a se elibera adeverinţa 
de vaccinare este necesar ca după 
7—8 zile de la administrarea vac
cinului să se facă citirea lui, să se

vadă dacă „s-a prins*. Vaccinarea 
poate da, la aproximativ 5 la, sută 
din persoanele vaccinate, pe Ungă 
reacţia locală, o reacţie generală 
cu febră şi cefalee. In aceste si
tuaţii se indică repaus la pat 2— 
3 zile, antipiretice de genul pira-z' 
mldonului şi anunţarea medicului 
de circumscripţie.

Se impune ca lin toate familiile 
sau unităţile care vin în contact 
cu persoane ce vin din alte ţări, 
să se instituie supravegherea zil
nică a sănătăţii acestora şi a gaz
delor pe timp de 21 de zile. Orice 
febră sau erupţie la astfel de per
soane trebuie anunţată medicului 
de circumscripţie pentru a putea 
fi lămurită apariţia ei şi să nu pă
răsească locuinţa.

Acest autoexamen al stării de să
nătate, pe care fiecare dintre noi 
îl poate face, vaccinarea celor ex
puşi contactului cu persoane ce vin 
din alte ţări, alături de măsurile 
luate la punctele de frontieră ne 
dau garanţia evitării „importului“ 
de asemenea îmbolnăviri şi In con
tinuare.

Conştienţi că „paza bună trece 
primejdia rea“, apelăm şi pe aceas
tă cale la înţelegerea populaţiei 
pentru prezentarea celor chemaţi 
la vaccinare, la citirea rezultatelor 
vaccinării pe de o parte, iar pe de 
altă parte, la sesizarea organelor 
sanitare teritoriale, despre orice 
modificare în starea de sănătate a 
personalului, sau a membrilor lor. 
de familie, care vin în contact cu 
persoane din alte ţări.

Dr. DUMITRU SUCIU 
medic specialist epidemiolog, in
spector şef la Inspectoratul sanitar 

de stat Sibiu

Industria medieşană
(Urmare din pag. I)

pentru neîndeplinlrea pe ansamblul 
municipiului a unui indicator de pri
mă însemnătate. Spre edificare vom 
oferi cîteva exemple. La „Emailul 
roşu”, de pildă, In condiţiile în care 
productivitatea muncii pe primul tri
mestru al anului nu a fost îndepli
nită, numărul mediu scriptic al sa
lariaţilor este depăşit cu 153 faţă de 
cel planificat. La uzina „Tirnava", în 
timp ce numărul salariaţilor s-a de
păşit cu 66, productivitatea muncii 
s-a îndeplinit numai in proporţie de 
100,52 la sută, la „8 Mai* cei 75 sa
lariaţi In plus au contribuit la o de
păşire a indicatorului amintit doar 
cu 0,13 la sută, iar la „Vitrometan", 
cei 58 oameni în plus faţă de nu
mărul mediu planificat au facilitat 
o depăşire a productivităţii de nu
mai 0,40 la sută.

Se pune, în acest caz, fireasca în
trebare: s-a reuşit ca în fiecare în
treprindere munca să fie organizată 
în aşa fel îneît aportul salariaţilor, 
randamentul muncii lor, să fie cei 
dorit? Deocamdată, din cele relata
te mai sus nu reiese acest lucru. Se 
poate desprinde şi o altă concluzie, 
şi anume că, din dorinţa de a se în

deplini ceilalţi indicatori ai planului 
de producţie, în unele întreprinderi 
medieşene se recurge prea uşor la 
cea mai simplă şl convenabilă solu
ţie — aceea de a mări, fără justifi
care, numărul salariaţilor, lucru de 
altfel nepermis.

Sîntem încă, putem zice, la început 
de an şi considerăm că pentru re
medierea unor asemenea anomalii se 
pot lua măsuri eficiente, De aceea, 
pentru ca la viitoarele bilanţuri să 
se poată raporta succese pe măsura 
potenţialului şi a capacităţii fiecărui 
colectiv de muncă din întreprinderi, 
va trebui ca numărul mediu de sa
lariaţi să fie redus la limita plani
ficată, să se creeze un cadru priel
nic sporirii potenţialului productiv. 
Desigur, alături de cele arătate va 
fi necesară o mai judicioasă orga
nizare a locurilor de muncă, buna 
aprovizionare a acestora cu materi
ale, să se insiste asupra folosirii in
tegrale a fondului de timp, a capa
cităţilor de producţie, să se creeze 
opinie de masă împotriva celor care 
irosesc cele 480 de minute de lucru.

Numai aşa se va putea obţine o 
producţie şi o productivitate ridica
tă, o eficienţă economică sporită In 
fiecare întreprindere.

Una din preocupările zilnice ale 
asistentei Rodica Codrea, de la 
farmacia Spitalului municipal Me
diaş este prepararea soluţiilor In
jectabile solicitate de secţiile spi
talului.

Fotoi FRED NUSS

în cinstea semi
centenarului U.T.C.

în perioadele, 12—16 aprilie a.c. Con
siliul judeţean al pionierilor din Sibiu va 
organiza o interesantă competiţie pionie
rească de ciclism „Floarea prieteniei“.

La această acţiune vor participa pio
nieri de la Casa pionierilor din Sibiu, 
Agnita şi Mediaş, de la Şcolile generale 
nr. 1 şi 15 din Sibiu, de la Şcoala gene
rală din Şura Mare ş.a.

Competiţia se va desfăşura în cinci 
etape, pe traseul: Sibiu — Cisnădie — 
Cisnădioara — Sibiu — Săliste — Sibiu 
— Agnita — Mediaş — Sibiu.

Echipele sínt formate din cite 7 pio 
nieri care vor presăra pe întregul 
traseu voioşie, elan şi curaf într-o ade
vărată atmosferă de tovărăşie si priete 
nie.

Manifestare 
cultural-educativă

Zilele trecute, la Casa de cultură a 
sindicatelor din Mediaş. în cadrul acţiu
nii „Astăzi Casa de cultură este a dv.", 
a avut loc manifestarea cultural-educa- 
tivă „Te previn ca să nu te acuz“, orga
nizată de Casa de cultură în colaborare 
cu comitetul sindicatului de la Autobaza 
T. A. Mediaş. Au participat tineri si 
vîrstnici, salariaţi al unităţii respective.

„Pagini glorioase 
din istoria mişcării 

muncitoreşti 
din România“

. . .  s-a intitulat expunerea, tinută de 
prof. Octavian Barna la Casa de cultură 
a sindicatelor din Mediaş, la care au 
participat elevi ai şcolilor generale din 
municipiu. Au rulat apoi filmele docu
mentare: „Furnalul“, „De 214 ori“ şi 
„Triunghiul de foc“.

Manifestări 
cu ltural-artistice  

organizate 
duminică

S p ecta co le  
d e tea tru

Miercurea Sibiului. In sala cămi
nului cultural, formaţia de teatru, 
instruită de prof. Simion Aker, a pre
zentat piesa „Comedie cu olteni“, în 
limba germană. Comedia a plăout 
mult spectatorilor.

Apóidul de Sus. Formaţia de teatru 
şi brigada artistică de agitaţie au 
susţinut un bogat şi frumos spectacol 
artistic. A fost prezentată piesa „Co
coşul cu două creste“ de Gh. Vlad.

Moşna. In sala căminului cultural 
s-a jucat, în limba germană, piesa 
„Mireasa cu maşina" Artiştii amatori 
Heidrun Schotsch, loan Untch şl 
Heinrich Bretz s-au evidenţiat în mod 
deosebit în interpretarea rolurilor. 
Pregătirea formaţiei aparţine tov. 
Anneliese Bretz şi Wilhelm Schotsch» 
directorul căminului cultural.

Cîrţişoara. In sala căminului cultu
ral formaţiile artistice de amatori 
(cor, teatru şi soliştii vocali) au pre
zentat un plăcut şi variat program 
artistic. Cîntecele „Republică măreaţă 
vatră“, „Vine Streiul de la munte" 
şi „Toarce lele, toarce, toarce“, inter
pretate de formaţia corală (dirijor Ion 
Sasu) au impresionat mai mult, pre
cum şi piesa de teatru „Mireasa cu 
maşina", prezentată de echipa de tea
tru a căminului. S-au evidenţiat ar
tiştii amatori Petru Moldovan, Gheor- 
ghe Scorobeţ, Elena Scorobeţ şi Vio
rica Grovu (muncitori la Combinatul 
chimic „Victoria") care participă re
gulat la acţiunile social-culturale or
ganizate de căminul cultural din co
mună.

a

E xpuneri—
co n fer in ţe

Şaroşul pe Tîrnave. Profesorul Va
sile Isailă, metodist la Casa orăşe
nească de cultură din Dumbrăveni, 
a făcut expunerea „Semnificaţia vi
zitei tovarăşului Nicolae Ceauşescu îst 
ţările Africii". Formaţiile căminului 
cultural (taraful de muzică populară, 
jocuri populare şi solişti vocali) au 
prezentat un bogat şi variat specta
col muzical-coregrafic.

Agnita. Prof. Iile Bărdaş, directorul 
Casei de cultură, a vorbit despre 
„Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în Africa". A fost organizată şi o 
seară distractivă pentru tineret.

Cristian. Profesorul loan Gligor a 
vorbit despre „Semnificaţia vizitei 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu în ţă
rile Africii". In continuare formaţia 
de teatru a căminului cultural, in
struită de Ion Mogoş, a prezentat 
piesa „O întîmplare cu haz".

I* n

în tr e c e r i
s p o r t iv e

La Biertan, Cîrţa, Apóidul de Jos, 
Avrig şi altele, pe terenurile de sport, 
au avut loc diferite întreceri de atle
tism, fotbal şi oină.

B rig ă z ile  
ştiin ţifice  
p e te r e n

In cadrul acţiunilor de difuzare a 
ştiinţei în mase, s-au deplasat în di
ferite comune şl sate brigăzile ştiin
ţifice cu care ocazie au dezbătut in 
faţa sătenilor diferite teme legate de 
„Semnificaţia vizitei tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în ţările Africii“, 
„Legea oomerţului“, „Codul familiei“, 
„Ce ştim despre pămînt“ şi altele.

In cadrul acestei acţiuni au fost' 
vizitate următoarele localităţi: Bîrghiş, 
brigada ştiinţifică în limba maghiară 
de la Liceul „Octavian Goga", Valea 
Viilor (limba germană Lie. pedago
gic), Hamba (Şc. generală nr. 18), 
Amnaş (Şc. generală nr. 8), Hosman 
(Liceul nr. 2), Dobîrca (Şc. generală 
nr. 15), Noul (Şc. generală nr. 4), 
Metlş (Şc. generală nr. 4).

NICOLAE MOLODEŢ
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Telex săptămînal bucureştean
•  Televiziunea In sprijinul fluen

ţei traficului rutier bucureştean: 
camere de luat vederi în principa
lele pieţe şi intersecţii de bulevar
de facilitează intervenţii rapide în 
cazul producerii de pene, accidente 
sau blocări de circulaţie.

o Un nou şi mare complex spor
tiv, construit în zona lacului Fun- 
deni, prin muncă voluntară> şi-a 
deschis porţile, invitlnd la sănă
tate, populaţia tînărului cartier 
Colén tina.

•  Venetian ul Egizio Constantini, 
maestru de faimă mondială în arta 
modelării şi Înnobilării sticlei, do
vedeşte bucureştenilor într-o expo

ziţie deschisă la Sala Dalles, că 
secretele meseriei sale, împărtăşite 
la 15 tineri absolvenţi ai institu
telor de arte plastice din ţara noas
tră, care lucrează în diverse fabrici, 
au încăput pe mîini bune.

•  O comisie, special instituită, 
a selectat riguros cele mai valo
roase şi mai recente lucrări de 
artă plastică şi fotografică aparţi
nînd elevilor buoureşteni, care trec 
examenul cu public, într-o expozi
ţie deschisă la Ateneul tineretului.

•  Prima promoţie de agente de 
circulaţie, cunoscătoare de limbi 
străine şi karate, a intrat în pei
sajul citadin al Capitalei, premer-

gind alte promoţii destinate Bra
şovului şi litoralului.

•  Magazinele buoureştene au lan
sat moda cravatelor pentru. . .  fe
mei.

•  Potrivit presei vest-germane, 
opera „Aida“, după apariţia pe sce
na operei din Düsseldorf a mezzo- 
sopranei bucureştene Dorothea 
Palade,  ̂ar trebui să se numească 
„Amneris“ (datorită strălucirii cre
ate de cîntăreaţă acestei eroine).

•  Bucureştenii au plecat să înve
selească pe varşovieni, într-un 
spectacol de varietăţi, pregătit anu
me de Teatrul „Ion Vasîlescu“, 
pentru un turneu ln R.P. Polonă.

I
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Semnarea tratatu
lui de prietenie şi 
colaborare dintre 
U.R.S.S. si Irak
Bagdad 10 (Agerpres). ■— Tratatul 

de prietenie şi colaborare între 
U.R.S.S. şi Republica Irak, semnat 
cu prilejul vizitei şefului guvernu
lui sovietic, Alexei Kosîghin, la Bag
dad prevede dezvoltarea multilatera
la a colaborării politice, economice,
( omerciale şi de altă natură între 
cele două părţi, pe baza respectării 
suveranităţii de stat, integrităţii te
ritoriale şi neamestecului în trebu
rile interne, relevă agenţia TASS. în
făptuind politica de coexistenţă paş
nică a statelor cu orînduiri sociale 
diferite şi propria lor politică paş
nică, părţile vor milita pentru pace 
în întreaga lume, pentru reducerea 
încordării internaţionale, realizarea 
dezarmării generale şi totale — se 
subliniază in tratat.

Condamnînd imperialismul şi co
lonialismul, părţile contractante vor 
milita pentru lichidarea colonialismu
lui şi nedcolonialismului, . rasismului 
şi apartheidului. Ele vor colabora în 
sprijinul luptei drepte a popoarelor 
pentru suveranitate, libertate, inde
pendenţă şi progres social.

Cele două părţi vor extinde şi 
adinei mai departe colaborarea şi 
schimbul, de experienţă în industrie, 
agricultură şi în alte domenii pe 
baza principiilor egalităţii, respectu
lui reciproc şi clauzei naţiunii celei 
mai favorizate. Ele se vor consulta 
regulat, la diferite niveluri, în toate 
problemele internaţionale importante, 
care afectează interesele ambelor 
state.

■fr
La încheierea vizitei în Irak a de

legaţiei de partid şi guvernamentale 
sovietice, a fost dat publicităţii un 
i omunicat comun.

Personalităţi franceze 
despre caracterul C.E.E.

Paris. 10 (Agerpres). Plecind la 
Versailles, la o întrunire a cadrelor 
U.D.R. (Uniunea democraţilor pentru 
republică), principalul partid al ma
jorităţii guvernamentale, in favoarea 
unui răspuns afirmativ în cadrul re
ferendumului propus de preşedintele 
Georges Pompidou în problema lăr
girii Pieţei comune, Jacques Chaban- 
Delmas, premierul guvernului fran
cez, a afirmat că nu se pune pro
blema unei C.E.E ca organism supra
national.

Pronunţîndu-se în acelaşi sens 
Michel Debre, ministru de stat însăr
cinat cu apărarea naţională, a deda' 
ral, că guvernul francez doreşte edi
ficarea unei „Europe a statelor“, 
,.tn cadrul respectării naţiunilor“ — 
relatează agenţia France Presse.

■
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Din toate colţurile Uniunii Sovietice la Kaluga vin nume roşi turişti, care vizitează Muzeul de istorie a cosmo 
nauticii „K. E. Ţiolkovski“. De la data deschiderii lut la 3 octombrie 1967, muzeul a fost vizitat de 1225 000 de 
persoane. Muzeul este îmbogăţit tot timpul cu noi expo nate. In foto: In sala rachetelor

Roma Simpozionul interna
ţional privind coloniile 

portugheze
Roma 10. — Corespondentul Ager

pres, Nicolae Puicea, transmite: Timp 
de două zile, la Milano s-au desfăşu
rat lucrările Simpozionului internaţio-

Luînd cuvînlul in numele forţelor 
de opoziţie din Portugalia, care lup
tă împotriva regimului lui Caetano, 
Antonio Ribeiro a relevat că, in pre-

nal privind coloniile portugheze, pro- I zent, cheltuielile militare înghit 43
movat de mişcarea „Eliberare şi dez
voltare“. Au luat parte reprezentanţi 
ai mişcărilor de eliberare din Ango
la, Mozambic şi Guineea-Bissau, ai 
unor organizaţii democratice şi de 
opoziţie din Portugalia, reprezentanţi , 
oi cercurilor progresiste catolice şi 
democratice din Italia. Dezbaterile 
au subliniat că, în coloniile portu
gheze din Africa se desfăşoară, de 
zece ani, o luptă dirză de eliberare, 
care a costat un număr foarte mare 
de vieţi omeneşti, şi a dus la distru
gerea unor imense resurse materiale, 
că războiul dus de regimul portughez 
este, în realitate, un război al 
N.A.T.O. şi, în general, al colonialis
mului şi rasismului.

Continuă
ofensive aie

patriotice
din Vietnamul de sud

Vietnamul de sud 10 (Agerpres). —< 
Ştirile transmise din Vietnamul de 
sud de agenţiile de presă relatează 
continuarea acţiunilor forţelor patrio
tice în zona capitalei provinciale 
Quang Tri. Un puternic angajament 
militar a fost semnalat în vecină
tatea bazei saigoneze de artilerie 
„Pedro“, la cîţiva kilometri sud de 
oraşul Quang Tri. Spre nord de ace
laşi oraş, patrioţii au forţat rîul Cua 
Viet, într-un punct situat la vest de 
Dong Ha, şi au angajat lupta cu 
tancurile inamice. i

Militarii forţelor armate populare 
de eliberare desfăşoară importante 
acţiuni şi in zona oraşelor Hue şi 
Da Nartg.

S-au înregistrat, totodată, acţiuni 
ale forţelor patriotice în provincia 
de coastă Binh Dinh, în zona Pla- 
tourilor Înalte. De altfel, în această 
zonă centrală a Vietnamului de sud, 
forţele armate populare de eliberare 
şi-au sporit presiunile asupra pro
vinciei Kontum, blocînd şoseaua nr.

VIETNAMUL DE SUD — In luna martie a.c. forţele de eliberare sud-vietna- 
meze din zona Quang Tri — Thua Thien-Tue, au scos din luptă peste 1 300 
de trupe Inamice, au doborlt 17 avioane militare, au distrus 26 de vehicule 
militare, intre care 19 tancuri şi maşini blindate. In foto: Patrioţi sud-viet- 

naniezi pe frontul din zona Quang Tri

19, care leagă oraşele Kontum şi 
Pleiku. Aruncarea în aer a unui pod 
de pe această şosea lipseşte forţele 
inamice din Kontum de cea mai im
portantă cale de aprovizionare.

In regiunea saigoneză, cele maî 
puternice acţiuni ale forţelor patrio
tice au fost semnalate în provin
ciile Binh Long, Tay Ninh şi Phuoc 
Long. După cum anunţă agenţia de 
presă „Eliberarea*, în provincia Binh 
Long, inclusă în perimetrul nordic 
de apărare a Saigonului, forţele de 
eliberare, în numai trei zile de luptă 
<— 5, 6 şi 7 aprilie — au ucis ori 
Capturat 3 500 de Inamici, inclusiv 
numeroşi ofiţeri, precum şi consi
lieri americani, au distrus ori cap
turat 400 vehicule militare, printre 
care 50 de tancuri, au doborit .10 
avioane.

In provincia Tav Ninh, la 00 ki
lometri nord-vest de Saigon, forţele 
inamice şi-au părăsit toate poziţiile 
din zona frontierei, printre care ba
zele Katum şi Thien Ngon, şi s-au 
retras în apropierea oraşului Tay 
Ninh, capilala provinciei. De altfel, 
nu departe de Tay Ninh a fost bom
bardat un Important centru de co
municaţii radio americano-saigonez,

In ultimele 24 de ore, au conti
nuat bombardamentele americane a- 
supra Vitnamului de sud. Agenţiile 
occidentale de presă menţionează 
creşterea accentuată a forţelor ae
riene americane de la bazele din Da 
Nang şi Bien Hoa, de pe navele flo
tei a şaptea, şi a numărului bom
bardierelor strategice „B-52", cu baza 
în Thailanda şi Guam.

Hanoi 10 (Agerpres). — 'Agenţia 
V.N.A. informează că forţele Arma
tei populare din Vinh Linh au dobo- 
rît, duminică, un alt bombardier stra
tegic) american „B-52", care efectua 
raiduri asupra acestei zone a R.D. 
Vietnam. Agenţia menţionează că 
este vorba de cel de-al treilea bom
bardier strategic de acest tip, dobo
rî) în perioada de după 2 aprilie şi 
că numărul total al aparatelor de 
zbor pierdute de aviaţia americană 
în R.D. Vietnam se ridică, în pre
zent, la 3 465,

Tot duminică, artileria Armatei 
populare vietnameze din provincia 
Quang Binh a avariat patru nave 
militare americane, care bombardau 
zone populate din această provincie 
a R.D. Vietnam.

William Fulbricht despre „reescaiada- 
rea majoră“ a războiului din Vietnam

Washington 10 (Agerpres), — în
tr-un interviu televizat, William Ful- 
bright, preşedintele Comitetului pen
tru problemele externe al Senatului 
american, s-a referit pe larg la si
tuaţia din Vietnam, criticind aspru 
Administraţia S.U.A. pentru faptul că 
s-a dedat la o „reescaladare majo
ră* a războiului. „Continuarea aces
tui război nu poate servi intereselor 
Statelor Unite*, a subliniat Fulbright, 
adăugind că Administraţia „a avut 
posibilitatea, In ultimii trei ani, să 
pună capăt războiului prin nego
cieri*.

Preşedintele Comitetului senatorial 
pentru problemele externe consideră 
că, prin noile lor acţiuni în Viet
nam, Statele Unite nu fac decit să 
se angajeze „într-un război Intermi
nabil". „Situaţia actuală dovedeşte 
că vietnamizarea nu esté o soluţie. 
Singura soluţie este de a pune, pur 
şi simplu, capăt războiului. Nimic nu 
justifică acest război care se duce 
împotriva intereselor Vietnamului" 
■— a spus în încheiere Fulbright.

cizat el — „ajutorul nu se va limita 
numai ia aceste forme*.

Cairo 10 (Agerpres). — Organi
zaţia de solidaritate a popoarelor 
afro-asiatice (O.S.P.A.A.) a dat pu
blicităţii o declaraţie în care con
damnă hotărlrea guvernului ameri
can de a întrerupe convorbirile de 
îa Paris în problema Vietnamului şi 
solicită reluarea acestora. Condam
nînd manevrele americane, care au 
ca scop prelungirea războiului din 
Vietnam, declaraţia cere Statelor 
Unite să pună capăt activităţilor lor 
militare in această ţară şi să-şi re
tragă necondiţionat toate trupele din 
regiune. '*

la sută clin bugetul ţării, că, prin fur
nituri de arme şi material de război, 
aliaţii occidentali ai Portugaliei pre
lungesc şi fac dificilă lupta pentru 
eliberare, adfncesc mizeria în care 
se afla masele populare.

In cadrul unei conferinţe de presă, 
Manuel Jorge, din partea Mişcării 
pentru Eliberarea Angoléi (M.P.L.A.), 
Oscar Montéira, din partea Frelimo 
(Mozambic) şi Amadio Chongo, co
mandant militar la Cabo Delgado," 
John Ngalo, reprezentant al Asocia
ţiei luptătorilor din Africa de sud, 
au subliniat faptul că diferitele miş
cări de eliberare trebuie să acţio
neze pe baza unei strategii şi politici 
comune. Ei au solicitat opiniei pu
blice italiene şi mondiale populari
zarea acţiunilor de luptă a mişcări 
lor de eliberare din coloniile portu 
gheze Angola, Mozambic şi Guineea- 
Bissau, demascarea sprijinului primit 
de regimul portughez din partea ma
rilor puteri occidentale colonialiste 
şi imperialiste, acordarea de sprijin 
material şi solidaritate permanentă.

Cu prilejui Zilei 
cosmonauticii

Interviul 
academ icianului 

AnatoSi Blagonravov’

Moscova 10 (Agerpres). — Cu pri* 
lejül Zilei cosmonauticii, care sa 
sărbătoreşte la 12 aprilie (în anul 
1961, la 12 aprilie, Iuri Gagarin a 
efectuat primul zbor al omului în 
Cosmos), revista „Ogoniok" publică 
un interviu cu acad. Anatoli Bla
gonravov, preşedintele Comisiei Aca
demiei de Ştiinţe a U.R.S.S. pentru 
cercetarea şi folosirea spaţiului cos
mic. După ce subliniază succesele 
obţinute de ştiinţa şi tehnica sovie
tică în explorarea Cosmosului, au
torul relevă faptul că amploarea şi 
caracterul acestor explorări fac, în 
zilele noastre, necesară unirea efor
turilor mai multor ţări. „In prezent,- 
scrie acad. Blagonravov, există anu
mite forme de colaborare interna
ţională. Una dintre ele constă în 
schimbul larg de informaţii, ceea ce 
corespunde necesităţii dezvoltării, în 
continuare, a programelor cosmice". 
Ca exemplu, autorul citează explo
rarea planetei Marte de către staţiile 
automate sovietice „Marte-2" sl 
„Marte-3 şi staţia americană „Mari- 
ner-9". „Analiza în comun a rezul
tatelor acestor cercetări va fi, fără 
îndoială, rodnică*, a declarat omul 
de ştiinţă sovietic.

O altă formă de colaborare, a re
levat Blagonravov, este cea a oa
menilor de ştiinţă şi specialiştilor din 
unele ţări socialiste, în cadrul pro
gramului „Intercosmos*.

Vizita lui Erich Honeclcer 
la Moscova

Moscova Î0 (Agerpres). *— Agen
ţia Tass informează că, la invitaţia 
C.G. al P.C.U.S., între 4 şi 10 apri
lie, primul secretar al C.O. al 
P.S.U.G., Erich Honecker, a făcut o 
vizită neoficială de prietenie în

Washington 10 (Agerpres). — Pur
tătorul de cuvînt al Caseî Albe, Ro
nald Ziegler, a declarat că S.U.A. 
„vor face ceea ce este necesar* pen
tru a ajuta regimul de la Saigon să 
oprească ofensiva In curs a forţelor 
patriotice — relatează agenţia Uni
ted Press International. Ajutorul o- 
ferit de Statele Unite — a adăugat 
Ziegler -— va consta, în primul rînd, 
în contribuţia forţelor militare ae
riene şi a artileriei terestre şi na-

Salariaţii de la 
într-o nouă

„Alitalia"
grevă

Roma "10 (Agerpres). Mai multe 
catergerii de salariaţi de la societatea 
italiană pentru transporturi aeriene 
„Alitalia" au declarat luni o nouă 
grevă naţională de 4 ore. După ce, 
timp de două zile, s-a abţinut de la 
orice activitate, tnlregul personal de 
la sol — tehnicienii pentru verifica
rea şi întreţinerea motoarelor de a- 
vion, cel de la încărcarea şi descăr
carea bagajelor şi a mărfurilor, sa

vaié a Statelor Unite, însă — a pre- I lariaţii de la eliberarea biletelor de

Campania de p rim ăvară a s in d ica te lo r japoneze
„Aproximativ 35 000 de membri al 

sindicatelor muncitorilor forestieri 
(Zenrinya) din Japonia au luat parte 
sîmbătă la o grevă generală de opt 
ore, cerînd îmbunătăţirea condiţiilor 
de viaţă. Această uniune plănuieşte 
să organizeze o altă grevă naţională 
între 26—28 aprilie". In aceeaşi zi, 
„poliţia a arestat un sindicalist fero
viar, in cursul unei demonstraţii în 
gara Tsurumi din prefectura Kana- 
gawa, organizată de sindicatul local 
al mecanicilor de locomotivă din 
căile ferate naţionale (DORO), anga
jai de mai bine de o săptămînă în 
tactica intîrzierii sosirii şi plecării 
trenurilor din gări pentru a pro
testa împotriva congestionării trafi
cului feroviar şi sancţionării de că
tre administraţie a muncitorilor care 
au participat la grevele din anul 
trecut". „Uniunea sindicatelor mun
citorilor din . căile ferate naţionale 
(KOKURO) anunţă că între 19—20 
aprilie şi 27—28 apriliă curca 230 000 
din membrii săi vor organiza greve 
şi întîrzieri ale trenurilor".

Astfel de informaţii publică în a- 
ceste zile toate ziarele japoneze, re
amintind cititorilor că Japonia» se 
află la începutul marii campanii de 
primăvară a sindicatelor japoneze — 
Shunto 72. Potrivit programului în
tocmit şi aprobat la începutul anu
lui de comisia centrală pentru lupta 
unită a sindicatelor, organizată de 
S.O.H.Y.O., cea mai mare centrală

Sindicală, şi de Churitsu Roren (Fe
deraţia Sindicatelor Independente), 
în aceste zile campania a fost de
clanşată cu toată forţa. Sindicatele 
exprimă astfel nemulţumirea mun
citorilor faţă de decalajul mare din
tre nivelul de dezvoltare economică 
şi salariile scăzute ale muncitorilor 
şi nivelul lor general de viaţă. Se 
apreciază în paginile presei locale 
(Asahi Shimbun) că dezvoltarea în
tr-un ritm ridicat a economiei japo
neze comportă şi numeroase aspecte 
negative. Astfel, deşi economia, in 
ansamblul ei, a ajuns din urmă şi a 
întrecut toate ţările industrializate 
capitaliste, cu excepţia S.U.A., nive
lul de viaţă japonez este în urma 
multor ţări. occidentale dezvoltate.

Sindicatele au anunţat că „nu vor 
înceta acţiunile pînă nu ii se vor 
satisface revendicările". In joc nu 
mai este simpla împărţire a profi
turilor între patroni şi muncitori, ci 
mai; mult, o împărţire prin care să 
se reducă tot mai mult decalajul din
tre nivelul de dezvoltare al Japo
niei şi nivelul de viaţă al locuitori
lor ei. Sindicatele cer expres aceasta, 
aşa cum face S.O.H.Y.O. în „Cartea 
Albă asupra salariilor pe 1972" pu
blicată recent, iar patronii invocă 
posibilităţile mici de majorare a sa
lariilor, puse pe seama condiţiilor 
create de unele fenomene de rece
siune apărute în economia niponă. 
Ambele părţi aşteaptă, ca deobîcei,

rezultatul negocierilor "dintre sindi
catele oţelarilor şi marile firme si
derurgice şi metalurgice, a căror 
majorare de salarii este luată drept 
standard de către toate sindicatele. 
In jurul datei de 18 aprilie acestea 
vor fi cunoscute şi imediat va în
cepe perioada cea mai intensă a o- 
fensivei împotriva patronatului. An- 
ticipînd, feroviarii şi-au anunţat deja 
intenţia de a organiza, către sfîrşitul 
lunii, greve mai îndelungate ceea 
ce ar depăşi formula negocierilor o- 
bisnuite din campaniile de primăva
ră de pînă acum.

Ca şi în alţi ani, actuala campa
nie revendicativă a muncitorimii ja
poneze are în vedere şi obiective 
politice ca lupta împotriva prezen
ţei bazelor militare străine, abolirea 
tratatului de securitate japono-ame- 
rican, normalizarea relaţiilor cu R.P. 
Chineză etc. Nu lipsesc din obiec
tivele campaniei nici lupta împotriva 
spiralei preţurilor, poluării excesive 
şi congestionării traficului in între 
gul arhipelag.

Prin caracterul obiectivelor econo
mice şi politice, „Shunto 72" se a- 
nunţă ca una din ofensivele impor 
fante şi deosebit de semnificative ale 
sindicatelor japoneze.
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călătorie, In total circa 5 000 'de fifnc- 
ţionari şi peste 3 000 de muncitori 
— noua grevă perlată a fost decla
rată în sprijinul revendicării privind 
înnoirea contractului de muncă, ex- 

I pirat la 31 ianuarie a.c. Greviştii cer 
recunoaşterea dreptului sindicatelor 
de a duce tratative cu administraţia 
societăţii precum şi îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă şi de trai.

Ministrul muncii şi prevederilor 
sociale, Carlo Donat-Gattin, a convo
cat pentru marţi pe reprezentanţii 
sindicatelor C.G.I.L., C.I.S.L. şi U.I.L. 
şi pe cei ai administraţiei societăţii 
„Alitalia", în vederea găsirii unei so
luţii a acestui conflict între personal 
şt conducerea companiei de trans
porturi aeriene,

Uniunea Sovietică. Au avut loc con
vorbiri deschise, tovărăşeşti intre 
Leonid Brejnev, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., şi Erich Honecker, 
în probleme-cheie ale vieţii social- 
politice din cele două ţări.

O mare atenţie a fost acordată 
dezvoltării multilaterale a relaţiilor 
dintre U.R.S.S. şi R.D. Germană. în 
timpul convorbirilor au fost dezbă
tute şi unele probleme internaţionale 
actuale. Părţile au ctfnstatat că în 
Europa continuă să se dezvolte ten
dinţele spre destindere, şi au subli
niat importanţa acţiunilor menite să 
contribuie la colaborarea multilate
rală reciproc avantajoasă şi la nor
malizarea, în continuare, a relaţiilor 
ţărilor socialiste cu R.F.G., să dea 
noi impulsuri consolidării păcii in 
Europa.

In timpul convorbirilor a fost 
subliniată hotărîrea celor două parti
de de a contribui la consolidarea u- 
nităţii şi colaborării dintre ţările so
cialiste, a tuturor forţelor revoluţio
nare în lupta pentru pace, democra
ţie şi' progres social.

Luni, Biroul Politic al C.C. a! 
P.C.U.S. a oferit un prînz în onoa
rea lui Erich Honecker. In aceeaşi 
zi, primul secretar al C.C. al 
P.S.U.G. a plecat spre patria.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII ARABE EGIPT a emis un decret 
prin care numeşte pe Mohamed Abdallah Marheban, vicepremier şi 
ministru al economiei şi comerţului exterior, ca guvernator al Fon
dului arab pentru dezvoltarea economică şi socială.

•  LA DACCA S-A DESCHIS, LUNI, prima sesiune a Adunării Con
stituante a Republicii Bangladesh. Pe ordinea de zi a lucrărilor se 
află adoptarea constituţiei noului stat.

•  MAROCUL A ACCEPTAT SÄ REPREZINTE INTERESELE IORDA
NIEI IN REPUBLICA ARABĂ EGIPT. a anunţat postul de radio 
Amman, citat de agenţia M.E.N. Această măsură, precizează agenţia 
egipteană, a fost adoptată în urma hotărîrii Egiptului de a rupe re
laţiile diplomatice cu Iordania, anunţată săptămînă trecută.

La rîndul său, precizează agenţia France Presse, citind un comunicat 
al Ministerului de Externe Iordanian, Arabia Saudilă va fi însărcinată 
cu reprezentarea intereselor egiptene în Iordania.

I
•  ALEXEI KOSlGHIN, membru al Biroului Politic al C.C. al 

P.C.U.S., preşedintele Consiliului de Miniştri al U.R.S.S., l-a primit — 
în timpul vizitei sale la Bagdad — pe Abdel Fatah Ismail, secretar 
general al C.C. al Frontului Naţional, membru al Consiliului Prezi
denţial şi preşedinte al Consiliului Suprem Provizoriu al Poporului al 
Republicii Democratice Populare a Yemenului, aflat, de asemenea, în 
vizită în Capitala Irakului.

•  UN RECENT SONDAJ GALLUP îl indică pe senatorul Hubert 
Humphrey drept favorit al electoratului Partidului Democrat pentru 
învestitura acestui partid in vederea alegerilor prezidenţiale din no
iembrie a.c.

Potrivit sondajului, fostul vicepreşedinte al Statelor Unite conduce, 
într-un clasament deocamdată provizoriu, cu 31 la sută din voturi, 
fiind urmat de senatorul Edmund Muskie (22 la sută), şi de guverna
torul Alabamei — George Wallace (17 la sută).

•  IN LOCALITATEA AMERICANĂ COLUMBIA (statul Carolina de 
Sud), a încetat din viaţă, Sn virstă de 93 de ani, James F. Byrnes, 
fost secretar de stat, membru al Curţii Supreme a S.U.A., guvernator 
al Carolinei de Sud, reprezentant al Statelor Unite în Adunarea Gene
rală a O.N.U., membru al Camerei Reprezentanţilor şi senator.

•  GUVERNUL ECUADORULUI A DECIS SÄ RENUNŢE LA UN 
ÎMPRUMUT DE 50 MILIOANE DOLARI, oferit de un consorţiu finan
ciar din S.U.A., în frunte cu „Chase Manhattan Bank". Hotărîrea gu
vernului ecuadorian a fost provocată de faptul că acordul privind 
împrumutul, încheiat anterior de guvernul preşedintelui Velasco 
Ibarra, conţinea clauze „care ştirbeau suveranitatea naţională a ţării".

•  LA OSLO, a avut loc un Congres extraordinar al Partidului 
Creştîn-Popular din Norvegia, consacrat examinării atitudinii faţă de 
Piaţa comună. Majoritatea delegaţilor la Congres au votat împotriva 
aderării ţării Ia C.E.E.

În ch e ie re a  în trun irii rep rezen tan 
ţilor ţă rilo r p ro d u că to a re  de ca fe a

Geneva 10 (Agerpres). — La Ge
neva s-a încheiat o întrunire a re
prezentanţilor a 16 ţări producătoare 
de cafea, care livrează, în ansarh- 
blu, circa 90 la sută din producţia 
mondială.

Participanţii la reuniune au ela
borat un document care prevede 
menţinerea nivelului exporturilor la 
43 400 000 saci, (cotele putînd fi spo
rite în ca,zul realizării unei creşteri 
a preţului pe piaţa mondială), orga
nizarea de conferinţe trimestriale la 
nivel ministerial şi înfiinţarea unui 
comitet de coordonare, in care vor. 
intra cîte doi reprezentanţi din fie
care ţară participantă. Comitetul va 
avea sarcina de a prezenta confe
rinţelor ministeriale propuneri pri

vind stabilirea preţurilor In funcţia 
ide conjunctura de pe piaţa mondială 
şi calitatea cafelei. S-a convenit, de 
asemenea, ca ţările interesate să for
meze o companie proprie, care să 
achiziţioneze stocurile reprezentînd 
surplusuri, în vederea revinderii lor 
ulterioare în condiţii favorabile. In 
acest sens, delegaţii au relevat fap
tul că această companie se va do
vedi deosebit de utilă pentru ţările 
a căror economie este puternic afec
tată de dificultăţile de desfacere a 
rezervelor de cafea (pentru ţări ca 
Uganda sau Salvador, de exemplu, 
cafeaua furnizează peste jumătate 

■ din încasările provenite din expor
turi).

JAPONIA — în parcul Meiji din Tokyo a avut loc recent un miting urmat 
de un marş pe străzile oraşului prin care circa 20 000 de persoane prefestau 
împotriva schimburilor instrumentelor de ratificare în tratatul de retrocedare 
a Okinawei. Proteste asemănătoare s-au desfăşurat în zece prefecturi japo

neze. In foto: Aspect de la demonstraţia din Tokyo
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